

MTI

Adja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K. I. kiadás 1953. február 28. 6 óra - perc

V. Mihajlov az ausztriai választásokról

1. T-16 FL/bog/bó 4.5 Di M o s z k v a , f e b r u á r 2 8 . / T I S z S z /

V. Mihajlov, a "Pravda" bécsi tudósítója az Ausztriában lezajlott parlamenti választásokat kommentálva a következőket írja a "Pravda" február 27 - i számában:

Több mint két hónapon keresztül folyt Ausztriában a választási eljárás. Az ellenpártyus feljes orjót, a nyomás, az üldözés, a megvásárlás, a megfélemlítés és a féltrevezetés leggaljásabb módszereit vonultatták fel az osztrák népnak az Osztrák Népi Ellenzékben egyesült haladó erői ellen. Ezt a rémséget nem ok nélkül indították a Népi Ellenzék ellen: az Osztrák Népi Ellenzék leplezte le következetesen a Figl-Schärf-kormány reakciós politikáját. Kiszorítani a parlamentből a nép igazi képviselőit bírták éron és ezzel megintítani az utat az ország militarizálásának és felezésének megvalósításához: ez volt az osztrák reakció és a megfélemlítő amerikai imperialista körök legfőbb célja ezzel, hogy amerikai mintára szervezzék a "választásokat".

A reakciónak azon parányi szemből is írja Mihajlov - hogy elszakítják a választókat a demokratikus szervezettől és ilyenképpen megfosztják őket parlamenti képviselőtől, nem váltak valóra. Az 1949-ben lezajlott parlamenti választásokhoz viszonyítva a demokratikus blokk nemcsak, hogy nem választott szövetséget, hanem növelte is annak számát. A népi ellenzék választóinak száma növelve négy képviselőt küldött a parlamentbe.

Nem voltak valóra a reakciónak a szélsőjobbolsági "Függetlenek Szövetségének" és a "Képpártjának" botlórakadásához fűzött reményei sem. A klerikális "képpárt" nemcsak jelentős szímből választót vezetett, hanem elv szerte paráitancinok egy részét is. Ami az amerikaiak tartalék-pártján, a revanspolitikusok szövetségét, a "Függetlenek Szövetségét" illeti, a választások komoly vereséget mértek arra a pártra is. Egyes választókörzetekben a szövetség szervezeti-
k több mint egyharmadát veszítette el.

/folly./

ko

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K.I. kiadás 1953. február 28. 6 óra - perc:

V. Mihajlov az ausztriai választásokról

L.T-16 EL/bog/bó. 4.5 Di Moszkva, február 28. /TASzSz/

V. Mihajlov, a "Pravda" bécsi tudósítója az Ausztriában lezajlott parlamenti választásokat kommentálva a következőket írja a "Pravda" február 27 - i számában:

Több mint két hónapra keresztül folyt Ausztriában a választási hadjárat. Az államparancsok teljes erejét, a nyomás, az üldözés, a megvásárlás, a megfélemlítés és a félrevonás leggaljasabb módjait vonultatták fel az osztrák népek az Osztrák Népi Ellenzékben egyesült haladó erői ellen. Ezt a támadást nem ok nélkül indították a Népi Ellenzék ellen: az Osztrák Népi Ellenzék leplezte le következetesen a Figl-Schärf-kormány amerikaibeavatási politikáját. Kiszorítani a parlamentből a népi igazi képviselőit bírták éppúgy és ezzel megtagadták az utat az ország militarizálásának és fasizálásának a gyorsításához: ez volt az osztrák reakció és a mögöttes álló amerikai imperialista körök legfőbb célja ezzel, hogy amerikai mintára osztrákítsák a "választásokat".

A reakciónak azon reménye azonban - írja Mihajlov - hogy elszakítják a választókat a demokratikus szervezetektől és ilyenképpen megfosztják őket parlamenti képviselőtől, nem váltak valóra. Az 1949-ben lezajlott parlamenti választásokhoz viszonyítva a demokratikus blokk nemcsak, hogy nem vesztett szervezetet, hanem növelte is annak számát. A népi ellenzék választóinak számát növelve négy képviselőt küldött a parlamentbe.

Nem váltak valóra a reakciónak a szélsőjobb oldali "Függetlenek Szövetségének" és a "Néppártnak" hatalomrajutásához fűzött reményei sem. A klerikális "Néppárt" nemcsak jelentős számú választót veszített, hanem elvesztette mandátumainak egy részét is. Ami az amerikaiak tartalék-pártján, a revanspolitikusok gyűlékezését, a "Függetlenek Szövetségét" illeti, a választások komoly vereséget mértek arra a pártra is. Egyes választókörzetekben a szövetség szervezetei-
ek több mint egyharmadát veszítette el.

/folyt./

ko

/V. Mihajlov... folyt. PL/bog/bodi/

Mindez komoly figyelmeztetés a reakcióerői számára - állapítja meg Mihajlov - amelyek az Egyesült Államok vezetésével törekvéseket követésnek Nyugat-Ausztria további militarizálására és fasizálására. A választások biztosították, hogy az osztrák nép sikeresen Ausztria kettészakítása és a Nyugat-Németországgal való új Anschluss kalendorterve ellen. A "Le Monde" című francia lap a következőket írta ezzel kapcsolatban: "A Néppárt jobbszárnya vezetőinek azon vágya, hogy bonni mintára kis koalíciót teremtenek a "Függetlenek Szövetségével" együtt, nemcsak a szocialisták sikere következtében szenvedett veszélyes, hanem a Függetlenek Szövetségének súlyos veresége következtében is".

A fasizálás és militarizálás útját elutasító szélső néptömegeknek éppen ezt a hangulatot használták fel a jobboldali szocialisták vezetői önző céljaik érdekében. A jobboldali szocialisták aljas rágalomzó kampányt indítottak az Osztrák Népi Ellenzék ellen és mindent megtettek azért, hogy elhárítsák maguktól a felelősséget az osztrák kormány néppellenes politikájáért. A jobboldali szocialisták azonban a választások után azonnal levették aláírásukat és kijelentették, hogy koalícióba lépnek a "Néppárttal".

A jobboldali szocialisták áruló manőverei arra vezettek, hogy a választók sokszázszor szervezettek edtek a Figl-Schärf-koalícióba, amely újabb nélkülözésekbe taszítja az osztrák népet és komolyan fenyegeti a békét és az ország nemzetközi függetlenségét.

Mihajlov befejezésül a következőket írja: A dolgozók bizalmát élvező osztrák demokratikus szervezetek kiállták a belső és külső reakció egyesült erejével vívott komoly csatát. Ez bizonyosságot tett erejükről és életképességükről. Az új körülmények között igen nagy jelentőségű az amerikai háborús gyújtogaték és az osztrák reakció ellen küzdő összes demokratikus erők egyesülése. /MTI/

A Brazil Nőszövetség levele a brazil anyákhoz

2. T-24 KG/Gr/Mh Hi,di Montevideo, február 28. /TASZSZ/
4

Az "Imprensa Popular" közölte a Brazil Nőszövetség felhívását "Levél az anyákhoz" címmel. A felhívás javasolja a brazil anyák szövetségének megalakítását gyermekeik védelmére,

A "Levél az anyákhoz" rámutat, hogy Braziliában egyre fokozódnak a háborus előkészületek, hangsúlyozza, milyen veszélyt jelent a brazil ifjúság számára a brazil-amerikai katonai egyezmény ratifikálása. "Sok ezer fiatal fognak elküldeni a koreai háborúba, vagy más háborúba. Az ország kénytelen lesz milliárdokat költeni háborus célokra, üzemeink haditermelésre térnek át - írja a levél.

Mindez a közszükségleti cikkek termelésének csökkentéséhez vezet. A katonai kiadásokat növelni fogják. Braziliába amerikai katonai parancsnokok jönnek, hogy "vezessék" haditengerészetünket, hadseregünket, légierőnket. Amerikai katonai és polgári tisztviselők özönlik el hozzánk, hogy "ellenőrizzék" országunk életét. Ezek az emberek ezért jönnek, hogy leigázzanak bennünket. Mindezért cserébe fizetnünk kell eltartási költségeiket. Emelkedni fognak az adók és a létfenntartási költségek. A katonai egyezmény arra kötelezi országunkat, hogy nemzeti jövedelmünk nagy részét a Braziliában állomáscső amerikai csapatok fenntartására, fegyvervásárlásra, csapatok küldésére és háborus szállításokra költsük."

A Brazil Nőszövetség felhívja a brazil anyákat, egyesüljenek és akadályozzák meg a háborus készülődéseket és felhívja a brazil nőket: vegyenek részt a regionális nőgyűlésen, amelyeket márciusban tartanak Sac Paulóban, Nictheroyban, Recifeben, Fortalozában a nők világtkongresszusának előkészületeivel kapcsolatban. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 4. kiadás

1953 február 28

6 ó 15 p

A lengyel külügyminisztérium okiratgyűjteményt adott ki az amerikai kormány lengyelelleses tevékenységéről

3 L Ke/Ke/J Már,hc
5

V a r s ó , február 28

/PAP/

A Lengyel Népköztársaság külügyminisztériuma könyvet adott ki "Okiratok az Egyesült Államok kormányának a népi Lengyelországgal szemben folytatott ellenséges tevékenységéről" címmel. A könyv 56 okiratot tartalmaz, köztük diplomáciai jegyzékeket, kormánynyilatkozatokat, parlamenti viták és bírósági tárgyalások jegyzőkönyveit, sbb.

Ezeknek az okiratoknak mindegyike arról a tényről tanuskodik, hogy az Amerikai Egyesült Államok kormánya ellenséges politikát folytat a lengyel állammal szemben, olyan politikát, amely a népi Lengyelország szuverénitása és államrendje ellen irányul. A közzétett okiratok bizonyítják azt is, hogy az Egyesült Államok kormányának Lengyelországgal szemben tanúsított ellenséges magatartása a teljes egészében agressziós amerikai politikából fakad.

Ke/Sné/J

Az okiratok - az amerikai imperialistáknak a Lengyel Népköztársasággal szemben folytatott ellenséges tevékenységében mutatkozó három fő irányzatnak megfelelően - három csoportra oszlanak:

1./ A lengyel állam függetlensége és területi épsége ellen irányuló tevékenység, amely Lengyelország nyugati határai elleni támadásokban és az új-náci militarizmus felélesztésében, valamint a nyugatnémetországi revans-politika szításában nyilvánul meg.

2./ A gazdasági háború politikája: a náci megszállók által elhurcolt lengyel tulajdon visszaadásának megtagadása, kereskedelmi megkülönböztetés, megkülönböztetés a lengyel hajózással szemben, a gazdasági blokádnak politikája.

3./ Kísérletek a lengyel állam belügyeibe való beavatkozásra, felforgató-, kém- és szabotázsselekmények szervezése az Egyesült Államok diplomáciai képviselőinek segítségével, sőt amerikai katonai repülőgépek és amerikai katonai felszerelés felhasználásával. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 5. kiadás

1953 február 28

6 ó 20 p

/A lengyel külügyminisztérium ... 1. folyt./ L Ko/Sné/J Már,hc

A Lengyel Népköztársaság külügyminisztériuma által közzétett okiratgyűjtemény egyúttal képet ad azokról a mód-
szerekről, amelyeket az Egyesült Államok kormánya világszerte tö-
rekvéseinek elérésére felhasznál. Következésképpen ez a gyűjtemény
nemcsak vádirat az Egyesült Államok vezetőkörrel ellen a világ köz-
véleménye előtt, hanem ugyanakkor figyelmeztetés arra a veszélyre,
amelyet az amerikai imperializmus valamennyi ország szuverenitása
és az egész világ békéje számára jelent.

A Lengyel Népköztársaság külügyminisztériuma
által kiadott okiratok egyben tanúságot tesznek a lengyel kormány
béképolitikájáról is. Bizonyítják a népi hatalom erejét és azt az
egységet, amelyben a lengyel nép eddig is ellenállt és továbbra is
ellenáll a hazája területi épségét és függetlenségét fenyegető in-
perialista tervekkel szemben és az egész békétáborral együtt tör-
hetetlenül védelmezi a béke ügyét. /MTI/

Újabb terrorhullám a görög haladó erők ellen

4 Kar & IKA/Vá/J Rad,hc

S z ó f i a , február 28 /MTI/

A "Hellas Press" jelenti, hogy a nemzetőr-
siszta Papagosz-kormány rendőrsége február 12-én letartóztatta
Laszkaridisz, Taszosz-sziget EDA-vezetőjét, a görög baloldal egyik
ismert vezető tagját.

Laszkaridisz egy évre Agiosz Avsztratosz
halálszigetre száműzték.

Kavalla város EDA-szervezete, valamint Taszosz-
sziget bányászszövetsége tiltakozó táviratot intézett a kormányhoz
a törvénytelen letartóztatás miatt.

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 5. kiadás

1953 február 28

6 ó 10 p

/A lengyel külügyminisztérium ... 1. folyt./ L Ke/Sné/J Már,hc

A Lengyel Népköztársaság külügyminisztériuma által közzétett okiratgyűjtemény egyúttal képet ad azokról a mód-
szerekről, amelyeket az Egyesült Államok kormánya világszerte tö-
rekvéseinek elérésére felhasznál. Következésképpen ez a gyűjtemény
nemcsak vádirat az Egyesült Államok vezetőköréi ellen a világ köz-
véleménye előtt, hanem ugyanakkor figyelmeztetés arra a veszélyre,
amelyet az amerikai imperializmus valamennyi ország szuverénitása
és az egész világ békéje számára jelent.

A Lengyel Népköztársaság külügyminisztériuma
által kiadott okiratok egyben tanúságot tesznek a lengyel kormány
béképolitikájáról is. Bizonyítják a népi hatalom erejét és azt az
egységet, amelyben a lengyel nép eddig is ellenállt és továbbra is
ellenáll a hazája területi épségét és függetlenségét fenyegető in-
perialista tervekkel szemben és az egész békétáborral együtt tör-
hetetlenül védelmezi a béke ügyét. /MTI/

Újabb terrorhullám a görög haladó erők ellen

4 Kar & IKA/Vá/J Rud,hc

S z ó f i a , február 28 /MTI/

A "Hellas Press" jelenti, hogy a monarchofa-
siszta Papagosz-kormány rendőrsége február 12-én letartóztatta
Laszkaridiszt, Taszosz-sziget EDA-vezetőjét, a görög baloldal egyik
ismert vezető tagját.

Laszkaridiszt egy évre Agiosz Avsztratosz
halálszigetre szándékoztak.

Kavalla város EDA-szervezete, valamint Taszosz-
sziget bányászszövetsége tiltakozó táviratot intézett a kormányhoz
a törvénytelen letartóztatás miatt.

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 P

K 6. kiadás

1953 február 28

6 6 25 P

A holland kormány Ridgway parancsára újabb 50 millió forintot fordít katonai repülőterek építésére

5 u H/2V/S Rud,he Amszterdam, február 28 /MTI/

A "De Waarheid" jelenti:

A holland kormány Ridgway parancsára elhatározta, hogy újabb 50 millió holland forintot fordít az amerikai légi erő céljait szolgáló hollandiai katonai repülőterek építésére. Ez a múlt év decemberében tervezett kiadások megkötéséről jelent.

A külügyminiszterek értekezletével párhuzamosan nemzetközi fasiszta megbeszélés folyt Rómában

6 VD & H/te/S Rud,he Berlin, február 28 /MTI/

Mint a Berlin demokritikus övezetében megjelenő "Nachtexpress" jelenti, ugyanakkor, amikor az ugynevezett "európai hadsereg" tagállamainak külügyminiszterei értekezletet tartottak Rómában, a város más pontján egykori SS és SA-vezérek megbeszélésre ültek össze az olasz, belga és holland fasiszták képviselőivel. A fasiszta főkolonposok arról tanácskoztak, miképp tudnák legjobban elősegíteni az ugynevezett "európai védelmi egyezmény" megvalósítását. Abban állapodtak meg, hogy még kinéltlenebb irtóhadjáratot kezdenek országuk belsejében és nemzeti ellenállási mozgalmak ellen.

A tanácskozáson részt vett Graziani marsall, Mussolini volt hadseregparancsnoka, Borghese, az olasz fasiszta milícia volt parancsnoka, Otto Skorzeny, a hírhedt SS-gyilkos, Mussolini "kiszabeditója", Krauchenfeld, Bécs egykori náci sajtótitkosa, Hauser, volt SS-ezredes és több más hírhedt fasiszta.

H

K 6. kiadás

1953 február 28

6 6 25 8

A holland kormány Ridgway parancsára újabb 50 millió forintot fordít katonai repülőterek építésére

3 u H/2V/S Rud, hc Amszterdam, február 28 /MTI/

A "De Waarheid" jelenti:

A holland kormány Ridgway parancsára elhatározta, hogy újabb 50 millió holland forintot fordít az amerikai légierő céljait szolgáló hollandiai katonai repülőterek építésére. Ez a múlt év decemberében tervezett kiadások megkészszerzését jelenti.

A külügyminiszterek értekezletével párhuzamosan nemzetközi fasiszta megbeszélés folyt Rómában

6 VD & H/to/S Rud, hc Berlin, február 28 /MTI/

Mint a Berlin demokritikus övezetében megjelenő "Nachtexpress" jelenti, ugyanakkor, amikor az ugynevezett "európai hadsereg" tagállamainak külügyminiszteri értekezletet tartottak Rómában, a város más pontján egykori SS és SA-vezérek megbeszélésre ültek össze az olasz, belga és holland fasiszták képviselőivel. A fasiszta főkolompósok arról tanácskoztak, miképp tudnák legjobban elősegíteni az ugynevezett "európai védelmi egyezmény" megvalósítását. Abban állapodtak meg, hogy még kinéleto- lenebb irtóhadjáratot kezdenek országok bűkeorói és nemzeti ellenállási mozgalmai ellen.

A tanácskozáson részt vett Graziani marsall, Mussolini volt hadsereg-főparancsnoka, Borghese, az olasz fasiszta milícia volt parancsnoka, Otto Skorzeny, a hírhedt SS-gyilkos, Mussolini "kiszabadítója", Krauchfeld, Bécs egykori náci paulte- re, Hausser, volt SS-ezredes és több más hírhedt fasiszta.

H

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7. kiadás

1953 február 28

6 30 p

Nyugatnémetországi jobboldali szociáldemokrata vezetők tisztelgő látogatása az amerikai főbiztosnál

7 VD & Fi/te/J Rud,he Berlin, február 28 /MTI/

James Conant, az Egyesült Államok nyugatnémetországi főbiztosa esütörtökön fogadta a nyugatnémet szociáldemokrata párt szűkebb vezetőségét, amely Mollies alelnökkel az élén, tisztelgő látogatást tett az amerikai imperialisták új bonni helytartójánál. Ollenhauer pártelnök - aki már tárgyalta Conant-tal - ezuttal nem volt jelen a kihallgatáson, amelyen a háborús szerződések ratifikálásáról volt szó. A szociáldemokrata alvezérek csatlakoztak Ollenhauer ígéretéhez, hogy a szociáldemokrata párt nem gördit komoly akadályt a bonni és párizsi szerződések ratifikálásának útjába.

Nyugat-Berlin dolgozói a fasiszta Német Párt kilencedik gyűlését is megghiúsították

8 VD & Fi/te/J Rud,he Berlin, február 28 /MTI/

A fasiszta Német Párt esütörtökön gyűlést hívott össze a Berlin amerikai megszállási övezetéhez tartozó Schönberg egyik vendéglőjébe. Ez már a kilencedik nyugatberlini hely volt, ahol a Német Párt gyűlést akart tartani. A nyugatberlini munkások és haladó fiatalok az előző nyolchoz hasonlóan a fasiszta párt kilencedik gyűlésének megtartását is megghiúsították és kijelentették, hogy a jövőben is elszántan fellépnek minden fasiszta provokációval szemben.

A Bolgár Népköztársaság külügyminisztériumának jegyzéke a jugoszláv külügyminisztériumhoz

9 T-22 KG/Sk/J Rud,he Szófia, február 28 /TASzSz/

február 26-án a szófiai jugoszláv nagykövetség útján jegyzéket intézett a jugoszláv külügyminisztériumhoz. A jegyzékben többek között ez áll: /Folyt.köv./

/A Bolgár Népköztársaság külügyminisztériumának ... 1. folyt./
T KG/Sk/J Rud, ho

A Bolgár Népköztársaság külügyminisztériuma a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság külügyminisztériumához intézett több előző jegyzékében számos tényt sorolt fel, amelyek azt bizonyítják, hogy a jugoszláv kormány ellenséges politikát folytat a Bolgár Népköztársasággal és a bolgár néppel szemben. E politika érdekében Jugoszlávia területén kénkövet és kártevőket toboroznak és képeznek ki, akiket azután bolgár területre dobznak át, hogy ott végrehajtsák a rájuk bízott kén- és kártevő feladatokat. Jugoszláv szervek a határon rendszeresen provokációkat követnek el, hogy állandó feszültséget tartsanak fenn a bolgár-jugoszláv határon. A kegyetlen terror következtében a Jugoszláviában élő bolgár állampolgároknak nincs meg az a lehetőségük, hogy érintkezést tartsanak fenn a belgrádi bolgár nagykövetséggel. A jugoszláv rádió és sajtó arcátlan és féktelen bolgárellenes kampányt folytat. A jugoszláv kormány ezzel akarja igazolni a Bolgár Népköztársasággal szemben ellenséges politikáját és a jugoszláv népbizonyos körökben sovíniszta hangulatot és bolgárellenes érzéseket akar ébresztetni.

A jugoszláv kormány a Bolgár Népköztársaság ellen irányuló enge ellenséges politikájának jellemző állandó megnyilvánulása a jugoszláv külügyminisztérium és a jugoszláv hatóságok több arra irányuló cselekménye, hogy aláássák a normális diplomáciai kapcsolatokat a két ország között. A Bolgár Népköztársaság belgrádi nagykövetségét az UDB szervei teljesen elzárják, a bolgár diplomáciai alkalmazottakat példátlan megkülönböztető intézkedéseknek vetik alá. A jugoszláv külügyminisztérium még 1949-ben különleges rendszabályokat vezetett be, amelyek korlátozzák a bolgár diplomáciai alkalmazottak mozgásszabadságát Jugoszlávia területén. Ezek a rendszabályok nem érintették más belgrádi diplomáciai képviselőket alkalmazottait. Később a jugoszláv külügyminisztérium több ízben kiegészítő korlátozásokat vezetett be, amelyek következtében a bolgár nagykövetség alkalmazottai ténylegesen csak Belgrád egyharmad részén mozoghattak szabadon. A jugoszláv kormány - hogy megnehezítse a két ország diplomáciai kapcsolatait - nem kívánatos személyné nyilvánította a belgrádi bolgár nagykövetség több alkalmazottját, noha semmivel sem tudta alátámasztani, hogy tevékenységük összeegyeztethetetlen diplomáciai alkalmazotti nivoltukkal. /Folyt.köv./

1952 júniusában a jugoszláv kormány újabb nehézségeket támasztott a két ország közötti diplomáciai kapcsolatok terén. Saját kezdeményezésére visszahívta a szófiai jugoszláv nagykövetség néhány alkalmazottját, hogy leplezze, hogy visszaéltak a nagykövetség diplomáciai mentességével.

A bolgár hatóságok a rendszeres provokációk ellenére - a Bolgár Népköztársaság kormányának békeszerető politikáját követve - minden lehetőt megtettek, hogy elkerüljék a nehézségeket a Bolgár Népköztársaság és Jugoszlávia diplomáciai kapcsolataiban, mert a Bolgár Népköztársaság kormánya mindig tiszteltben tartotta a Nemzetgyűlés Elnökségéhez akkreditált diplomáciai képviselők diplomáciai mentességét és a nemzetközi jogot. A jugoszláv külügyminisztérium - ellentétben a Bolgár Népköztársaság kormányának és a bolgár hatóságoknak ezekkel az erőfeszítéssel - 1953 január 29-i jegyzékében minden ok nélkül követelte a Bolgár Népköztársaság külügyminisztériumától a belgrádi bolgár nagykövetség alkalmazottai létszámának csökkentését. A Bolgár Népköztársaság külügyminisztériuma tiltakozott ez ellen az alaptalan követelés ellen és 1953 február 5-i jegyzékében rámutatott, hogy a bolgár hatóságok nem támasztottak akadályokat és nem kötöttek ki feltételeket, ha a szófiai jugoszláv nagykövetség új munkatársainak kinevezéséről volt szó és lehetőséget adtak, hogy Mladen Klenak ur, Bogdan Kavrics ur és mások, a szófiai jugoszláv nagykövetség 1952 júniusa után kinevezett alkalmazottai, elfoglalják állomáshelyüket. Ennek ellenére K. Ivanovot, Bulgária belgrádi ideiglenes ügyvivőjét február 13-án figyelmeztették, hogy a bolgár nagykövetség valamennyi diplomáciai alkalmazottjának el kell hagynia Jugoszláviát, kivéve egy diplomáciai alkalmazottat, aki a nagykövetség folyó munkáját fogja végezni.

Ily módon minden alap vagy konkrét vád nélkül kénytelen volt elhagyni Jugoszláviát K. Ivanov nagykövetségi tanácsos, Bulgária belgrádi ideiglenes ügyvivője, Vaszil Nikolov, nagykövetségi első titkár és Nikola Krivlev alezredes, katonai attasé.

A Bolgár Népköztársaság külügyminisztériuma megállapítja, hogy a jugoszláv szövetségi végrehajtó tanácsnak ez az új, ellenséges eszelekménye szándékosan arra irányul,
/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 10. kiadás

1953 február 28

6 P

6645 P

/A Bolgár Népköztársaság külügyminisztériumának ... 3. folyt./
T Kt/Sk/J Rüd,hc

hogy még nagyobb nehézségeket támasszon a Bolgár Népköztársaság és Jugoszlávia kapcsolataiban. Nyilvánvaló, hogy ez az ellenséges lépés közvetlen folyománya annak a politikának, amelyet rendszeresen folytat a Balkán békéje és biztonsága ellen, hogy háborus feszültséget teremtson és tartson fenn a világ e részén, összhangban az agresszív atlanti több imperialista erőnek háborus terveivel.

A Bolgár Népköztársaság külügyminisztériuma a leghatározottabban tiltakozik a jugoszláv külügyminisztériumnál az ellenséges cselekedetek ellen. A Bolgár Népköztársaság külügyminisztériuma kijelenti, hogy kizárólag a jugoszláv szövetségi végrehajtó tanács viseli a felelősséget a két ország közötti diplomáciai viszony rendszeres romlására irányuló politika következményeiért. /MTI/

Reynaud Hongkongból Tokióba utazott

10 ó Kt/SH/J hc
Y-wh

február 28 /MTI/

Az "AFP" jelenti, hogy Paul Reynaud pénteken Hongkongból Tokióba utazott.

Lord Ismay Amerikába utazott

11 ó Kt/SH/J hc
Q-br

február 28 /MTI/

A "Reuter" jelenti, hogy Lord Ismay, az atlanti szervezet főtitkára pénteken Párizsból háromhetes látogatásra Kanadába és az Egyesült Államokba utazott.

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 11. kiadás

1953 február 28

6 ó 50 p

Robbanás egy olaszországi lőszergyárban

12 ó Kt/SH/J hc
Y-Fi

R ó m a , február 28

/MTI/

/pénteken Az "AFP" jelenti, hogy Lucca környékén egy lőszergyárban/robbanás történt. A robbanás következtében 12 ember meghalt, 10 pedig megsérült.

René Mayer Algírba utazott

13 ó Kt/SH/J hc
Y-fn

P á r i z s , február 28

/MTI/

Az "AFP" jelenti, hogy René Mayer francia miniszterelnök pénteken Algírba utazott.

India jövőévi költségvetésének csaknem felét katonai célokra irányozza elő

14 ó Kt/SH/J hc
Rla-Da

L o n d o n , február 28

/MTI/

A londoni rádió újdelhi értesülés alapján jelenti, hogy az indiai pénzügyminiszter pénteken terjesztette elő a képviselőházban a jövőévi költségvetési javaslatot. A pénzügyminiszter bejelentette - mondja a londoni rádió - hogy a kormány a jövő költségvetési évben az összbevételeknek csaknem felét katonai célokra kívánja fordítani. Ennek következtében - állapítja meg a londoni rádió - az államháztartás jövőévi hiánya kétszer akkora lesz, mint a folyó pénzügyi évben.

R.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K 6 p

K 12. kiadás

1953 február 28

6 055 p

Az amerikai Gestapo, az FBI ügynökei vállatásnak akarják alávetni az ENSz nem amerikai alkalmazottait is

15 ö Kt/SH/J he
Y-He

február 28

/MTI/

Az "AFP" jelentése szerint az ENSz főtitkára közölte a szervezet nem amerikai alkalmazottaival, hogy "az FBI ügynökei az amerikai alkalmazottakkal kapcsolatban végzett vizsgálat kiegészítésül rövidesen őket is kikérdezik".

A jelentés megállapítja, hogy az ENSz amerikai alkalmazottainak az amerikai hatóságok és az ENSz főtitkára között létrejött megállapodás értelmében részletes kérdőívet kellett kitölteniük múlt és jelenlegi politikai tevékenységükről.

"Az érdekelt körökben izgalmat váltott ki az a hír, hogy az FBI ügynökei a nem amerikai alkalmazottakat is kikérdezik" - fűzi hozzá az "AFP" jelentése.

17 & D/Co/S Rud,he

R ó m a , február 28

/MTI/

Az olasz nyomdászok az ország valamennyi nyomdájában két órára félbeszakították a munkát, hogy így nyilvánítsák együttérzésüket a velencei "Il Gazzettino" nyomdászai iránt. A lap nyomdászai ellen - mint ismeretes - a lap vezetősége megtörtént intézkedéseket hozott, mert sztrájkjal tiltkoztak a csaló választójogi törvény ellen.

H

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 13. kiadás

1953 február 28

7 6 - P

Olasz nőkongresszus lesz márciusban

18 & D/Co/J Rud,he

R ó m a , február 28

/MTI/

Maria-Maddalena Rossi, az Olasz Nőszövetség elnöke sajtóértekezleten bejelentette, hogy Rómában március 20-án, 21-én és 22-én megrendezik az olasz nők országos kongresszusát. A kongresszuson megvitatják majd a nők egyenjogúságának problémáit, a dolgozó nők jogainak, valamint a családvédelemnek kérdéseit.

A Belga Kommunista Párt Központi Bizottságának közleménye

19 u ti/G1/J Rud,he
4.5

B r ü s s z e l , február 28

/MTI/

A Belga Kommunista Párt Központi Bizottsága közleményt adott ki, amely őlesen rávilágít a belga kormány fegyverkezési politikájának következményeire. E politika gyászos következményei - állapítja meg a közlemény - egyre súlyosabban nehezednek a dolgozók vállára.

Az árvizzel foglalkozva a közlemény megállapítja, hogy a kormány pénzhány címen megtagadta a segélyeket az árvizkárosultaktól. "Ma már nem kétséges, hogy a kormány, amely visszautasította a károk karbantartására és megerősítésére kért hiteleket, hogy előteremtse a fegyverkezéshez szükséges pénzt, felelős a bekövetkezett árvizkárosultokért. A kormány elhanyagolja a károsultakat és a nép jótékonyására bizza őket. Az árvizkárosultak megmentésére azonban jutna pénz, ha a kormány 700 millió frankot kiharitana a fegyverkezésre szánt hatalmas összegből".

"A kormány szerint társadalombiztosítási célra sincs pénz. Ezen a címen a munkanélkülieket minden módon igyekeznek kizárni a segélyjogosultságból és a nyugdíjasoktól is egyenlőtlenül tagadják meg a járandóságot. A családi pótlékok elégtelenek. A kormány nem hajlandó megváltoztatni álláspontját a betegség folytán munkaképtelenné váltak megmentéséről".

/Folyt. köv./

KD

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 P

K 14. kiadás

1953 február 28

705 P

/A Belga Kommunista Párt ... 1. folyt./ u ti/Gi/J Rud,he

Az állami költségvetés egyensúlya is veszélyben forog. Ez a veszély egyfelől a fegyverkezési kiadások állandó emelkedéséből, másfelől pedig az állami bevételek állandó csökkenéséből ered. Ez a gazdasági helyzet gyors rosszabbodásával - az üzenek bezárásával, a munkanélküliség emelkedésével - jár együtt. A válság ma már nemcsak a fogyasztási cikkek gyártó iparágakat érinti, hanem a kohászati iparra is áttérjed. A kormány ráadásul öt százalékos adóemelés is tervez, amely ismét súlyos terhet rakna a dolgozó tömegekre.

A közlemény a továbbiakban hangsúlyozza: legfőbb ideje annak, hogy végtévessenek ennek a politikának, amely nyomorúságba, pusztulásba, háborúba és romlásba taszítja a belga népet.

A közlemény végül felhív minden pártszervezetet, valamennyi kommunistát, hogy a legnagyobb mértékben fokozza aktivitását, erősítse meg a párt soraiban és mozgósítsa a dolgozókat egységes akcióra a kormány önkényes intézkedései ellen.

A közlemény így fejeződik be: Erősítsük meg sorainkat, hogy lendítésre késztesük a kormányt, követeljük új választások kiírását s olyan új kormány alakítását, amely a béke, a nemzeti függetlenség, a demokratikus szabadságjogok megvédésének és a nép jóléte biztosításának szellemében működik majd.

Az osztrák államelnök felszólította a Néppártot, hogy jelölje ki az új miniszterelnököt

20 8 0 V/vá/R Rud,he

B é c s , február 28

/MTI/

Köner osztrák államelnök pénteken felszólította a "Néppárt" vezetőjét, hogy jelölje ki a megalakítandó új kormány elnökét - jelenti a "Reuter".

H

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 P

K 14. kiadás

1953 február 28

705 P

▲ Belga Kommunista Párt ... 1. folyt. / u ti/Gi/J Rud,he

Az állami költségvetés egyensúlya is veszélyben forog. Ez a veszély egyfelől a fegyverkezési kiadások állandó emelkedéséből, másfelől pedig az állami bevételek állandó csökkenéséből ered. Ez a gazdasági helyzet gyors rosszabbodásával - az üzenek bezárásával, a munkanélküliség emelkedésével - jár együtt. A válság ma már nemcsak a fogyasztási cikkekhez gyártó iparágakat érinti, hanem a kohászati iparra is áttérjed. A kormány ráadásul öt százalékos adóemelés is tervez, amely ismét súlyos terheket rakna a dolgozó tömegekre.

A közlemény a továbbiakban hangsúlyozza: legfőbb ideje annak, hogy véget vessenek ennek a politikának, amely nyomorúságba, pusztulásba, háborúba és romlásba taszítja a belga népet.

A közlemény végül felhív minden pártszervezetet, valamennyi kommunistát, hogy a legnagyobb mértékben fokozza aktivitását, erősítse meg a párt soraikat és mozgósítsa a dolgozókat egységes akcióra a kormány önkényes intézkedései ellen.

A közlemény így fejeződik be: Erősítsük meg sorainkat, hogy lendítésre késztessek a kormányt, követeljük új választások kiírását s olyan új kormány alakítását, amely a béke, a nemzeti függetlenség, a demokratikus szabadságjogok megvédésének és a nép jóléte biztosításának szellemében működik majd.

Az osztrák államelnök felszólította a Néppártot, hogy jelölje ki az új miniszterelnököt

20 0 0 V/vá/Rud,he

B é c s , február 28

/MTI/

Köner osztrák államelnök pénteken felszólította a "Néppárt" vezetőjét, hogy jelölje ki a megalakítandó új kormány elnökét - jelenti a "Reuter".

H

K 15. kiadás 1953 február 28 9 6 21 P

Angol hadihajók érkeztek Fanagustába

21 0 0 V/vá/J Rud, hc London, február 28 /MTI/

▲ "Reuter" jelenti, hogy az angol haditengerészet három aknaszedő hajója pénteken a ciprusi Fanagusta kikötőjébe érkezett.

Egy angol teherszállító gőzös legénysége megtagadta a hadianyagszállítást a Koreában harcoló amerikai csapatok számára

22 T-36 sn/Hb/J hc Brüsszel, február 28 /TASzSz/
 ▲ "Lord Gladstone" angol tengerészgőzös legénységének bátor magatartásáról érkezett hír Brüsszelbe. A hajó legénysége megtagadta a hadianyagszállítást a Koreában harcoló amerikai csapatok részére.

Nemrégben - írja a "De Waarheid", Hollandia Kommunista Pártjának lapja - ez a gőzös élclimiszerekkel megrakodva indult el Amsterdamból Japán felé.

▲ Japán felé vezető úton a hajó kikötött a dél-koreai Puszan kikötőben. A hajó legénysége ekkor látta, hogy a parton tankok sorakoznak fel, készen arra, hogy azokat amerikai csapatok részére a frontra szállítsák. Másnap, amikor a tengerészek nagy része reggelizni indult, az amerikaiak megkezdték a tankok berakodását. Az encló-lara működésbe lépett. A fedélzeten esikorgás, csörömpölés hallatszott. "Bizonyára azokat az átkozott gépeket rakják" - kiáltott valaki a matrózok közül. - "Ezt mi nem engedhetjük! Mindonki a fedélzetre!"

▲ A legénység tagjai - köztük angol, holland és olasz tengerészek - a fedélzetre rohantak és látták, hogy az amerikaiak egy tankot már a fedélzetre raktak. A tengerészek félrelékték a fedélzetnestert, aki a darut kezelte és a daruval a tankot visszamelték a partra.

▲ A partonálló amerikaiak felé a hajóról szitkozások röpködtek: Tartásotok meg magatoknak ezt a szemetet, nekünk nincs szükségünk rá! Semmi közünk a ti szennyes háborútokhoz!
 ▲ Az amerikai hatóságok a legénység minden tagját letartáztatták. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 16. kiadás 1953. február 28. 10 óra 40 perc

Az ENSZ-közgyűlés politikai bizottságának munkája

23 T-Lj/te/lm hc New York február 28./TASzSz/

Az ENSZ-közgyűlés politikai bizottságának február 26-i délutáni ülésén rövid beszédet mondott Ausztrália, Brazília és Peru képviselője. A felszólalók az amerikai-angol tömb képviselőinek szokásos rágalmazó kitalálásait ismételték a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság ellen, minden módon mentegették az amerikai koreai intervencióját.

Mint hogy február 27-re és 28-ra egyetlen felszólaló sem jelentkezett, a politikai bizottság következő ülését március 2-ra tűzték ki.

Sajtókörökben nyíltan beszélnek arról, hogy az amerikai-angol tömb képviselői mindenképen megpróbálnak kitérni a koreai kérdés tárgyilagos megvitatása elől és továbbra is igyekeznek megakadályozni, hogy a közgyűlés a koreai háború megszüntetését szolgáló határozatot hozzon./MTI/

- . -

Draper zsarol: Bonn csak a háborús szerződések ratifikálása után kaphat dollármegrendeléseket

24 ö Rud/te/lm hc
Ny-Fé

B o n n február 28./MTI/

Draper, az amerikai "Kölcsönös Biztonsági Hivatal" európai vezetője pénteken Bonnban kijelentette: "A szövetségi köztársaság csak a bonni és párizsi szerződések ratifikálása után számíthat nagyobb dollármegrendelésekre."

K Draper - mint a "DPA" jelenti - "semmi kétséget sem hagyott az irányban", hogy kevesli az Adenauer-kormányt az "európai védelmi közösséghez" való hozzájárulás címén előirányzott kilenc milliárd márka kiadási tételét.

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K ó: p:

K 17. kiadás

1953. február 28.

10 óra⁴⁵-perc

/Draper zsarol...folyt./ ö ad/ta/la hc

Mint ismeretes, idén január a nyugatnémet dolgozók terhére "védelmi hozzájárulás" címén kilencmilliárd márkát irányzott elő az 1953-54-es költségvetési törvényben. Draper szerint kétségtelen, hogy ez csak ideiglenes jellegű javaslat, amelyről még tárgyalni kell. A javasolt összeg amerikai vélemények szerint túlságosan alacsony.

- . -

Braziliában országos értekezletet tartanak a brazil-amerikai katonai egyezmény ellen

25 T-9 By/Gr/la Hi di M o n t e v i d e o február 28./TASzSz/

Az "Imprensa Popular" című braziliai lap közli Edgar Buxbaum tábornoknak, a brazil-amerikai katonai egyezmény ellen küzdő országos bizottság elnökének nyilatkozatát. Buxbaum fokozott harcra hívta fel Brazília népét a békéért és a nemzeti függetlenségért. Buxbaum tábornok élesen elítélte az Egyesült Államok beavatkozását Brazília belső ügyeibe és hangsúlyozta: a katonai egyezmény ratifikálása esetén az országot teljes mértékben kiszolgáltatják az amerikai imperializmusnak.

Befejezésül Buxbaum ezeket mondta nyilatkozatában:

"Egyetlen embert sem adunk a hős koreai nép ellen irányuló agresszív háborúhoz. Ezt az elhatározást megerősíti majd a katonai egyezmény ellen Rio de Janeiroban március 14-én tartandó országos értekezlet."/MTI/

K

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

1953. február 28.

10 óra 15 perc

K 18. kiadás

▲ Németország demokratikus megújulása érdekében alakult kulturszövetség elnökségének távirata a Rosenberg-házaspár megmentése érdekében

26 G Mn/Mn/lm Hi di

B e r l i n

február 28./ADN/

▲ Németország demokratikus megújulása érdekében alakult kulturszövetség elnöksége tiltakozó táviratot intézett Eisenhower amerikai elnökhöz az ártatlanul elítélt Rosenberg-házaspár ügyében. A távirat szövege a következő:

"Velünk együtt a világ minden országában - az Egyesült Államokban is - az emberek millióinak meggyőződése, hogy a Rosenberg-házaspár elítélése minden tárgyi és jogi alapot nélkülöz. Az ítélet végrehajtása egyértelmű lenne a gyilkossággal. Kétszáz ezer értelmiségi nevében fordulunk Önhöz, Elnök ur, változtassa meg döntését, utasítsa az Egyesült Államok legfelső bíróságát, hogy az ügyet vizsgálja felül és akadályozza meg ezt az égbekiáltó igazságtalanságot!" /MTI/

- . -

Felmentették Petersen háromszoros náci gyilkost és cinkostársait

27 G Mn/Mn/lm Hi di

H a m b u r g február 28./ADN/

Rudolf Petersen, volt Gyorsnászád-parancsnokot és a náci haditengerészet négy másik tisztjét - akik már a hitleri Németország kapitulációja után "szökés miatt" meggyilkoltak három matrózt - a hamburgi esküdtbíróság pénteken felmentette. A nyugatnémet bíróság ezzel ismét büntetlenül futni engedett az emberiség ellen elkövetett súlyos bűnnel vádolt náci tiszteket.

▲ háborús bűnt Petersen az utolsó szó jogán kijelentette: "A bonni kormány támogatását biztosra vesszük". /MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 18. kiadás

1953. február 28.

10 óra 15 perc

▲ Németország demokratikus megújulása érdekében alakult kulturszövetség elnökségének távirata a Rosenberg-házaspár mentése érdekében

26 G Mn/Mn/lm Hi di

B e r l i n

február 28./ADN/

▲ Németország demokratikus megújulása érdekében alakult kulturszövetség elnöksége tiltakozó táviratot intézett Eisenhower amerikai elnökhöz az ártatlanul elítélt Rosenberg-házaspár ügyében. A távirat szövege a következő:

"Velünk együtt a világ minden országában - az Egyesült Államokban is - az emberek millióinak meggyőződése, hogy a Rosenberg-házaspár elítélése minden tárgyi és jogi alapot nélkülöz. Az ítélet végrehajtása egyértelmű lenne a gyilkossággal. Kétszázézer értelmiségi nevében fordulunk Önhöz, Elnök ur, változtassa meg döntését, utasítsa az Egyesült Államok legfelső bíróságát, hogy az ügyet vizsgálja felül és akadályozza meg ezt az égbekiáltó igazságtalanságot!" /MTI/

- . -

Felmentették Petersen háromszoros náci gyilkost és cinkostársait

27 G Mn/Mn/lm Hi di

H a m b u r g február 28./ADN/

Rudolf Petersen, volt Gyorsnászád-parancsnokot és a náci haditengerészet négy másik tisztjét - akik már a hitleri Németország kapitulációja után "szökés miatt" meggyilkoltak három matrózt - a hamburgi esküdtbíróság pénteken felmentette. A nyugatnémet bíróság ezzel ismét büntetlenül futni engedett az emberiség ellen elkövetett súlyos bűnnel vádolt náci tiszteket.

K jogán kijelentette: "A háborús bűnös Petersen az utolsó szó szük". /MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 19. kiadás 1953. február 28. 12 óra 45 perc

Δ koreai hazafiak sikeres harca kémek és diverzánsok ellen

28 T-50 By/Gr/lm Hi di P h e n j a n február 28./TASzSz/

Δ koreai agressziójuk kiterjesztését előkészítő amerikai beavatkozók egyre fokozottabban próbálják becsúszni kémeket és diverzánsoikat a néphadsereg hátába. Δ "Koreai Központi Távirati Iroda" jelentése szerint, a köztársaság lakossága magasfokú éberséget és hazafiasságot tanúsítva leleplezi és elfogja ezeket a kémeket és diverzánsokat.

Az ellenséges ügynökök ellen folyó harcban elért sikeréért 7613 hazafit tüntettek ki a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság érdemrendjeivel, érdemérméivel vagy pénzjutalommal./MTI/

- . -

Mezőgazdasági munkásstüntetések Olaszországban

29 & D/Co/lm Hi di R ó m a február 28./MTI/

Számos olasz megyében nagyszabású mezőgazdasági munkásstüntetések folynak.

Δ mezőgazdasági munkások követelik, hogy korábban kivívott béremelésüket - amely eddig csak papíron maradt - valóban meg is kapják. Bologna-, Modena-, Reggio Emilia-, Rovigo-, Forni-, Padova-, Mantova-, Brescia-, Cremona-, Milano- és Vercelli-megyékben pedig március első napjaiban készülnek a mezőgazdasági munkásstüntetésekre. Δ Parma-, Vicenza-megyékben nagyszabású tüntetések voltak, Ferrara-,

k

Visszatért Jugoszláviába a legutolsó királyi kormány hadügyminisztere

30 & RBsz mg/mg/lm Aj di

február 28./MTI/

Δ belgrádi rádió jelenti, hogy Bogoljub Ilics, a volt királyi jugoszláv hadsereg tábornoka és a Szimovics-féle kormány volt hadügyminisztere visszatért Jugoszláviába. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 20. kiadás 1953. február 28. // óra 35 perc

/Visszatért Jugoszláviába... folyt./ ö RBSz mg/mg/lm Aj di

Titóék a volt monarchofasiszta hadügyminisztert - nyilván a 12 évi emigrációs élet fáradalmának kipihenésére - egyelőre Abbáziába küldték üdülni. Ilics királyi tábornok azután Belgrádban telepedik le, ahol a titoista kormány folyósítja miniszteri nyugdíját.

Abbáziába érkezése után nyomban nyilatkozott a titoista sajtónak és elmondta, hogy az utóbbi időben Nizzában élt és az amerikaiak és az angolok csalogatták a franciák pedig havi 50.000 frank fizetést kínáltak neki, de ő mégis Tito Jugoszláviáját választotta. Elmondta azt is, hogy a titoista hatósági közegek nagyon "előzékenyek" voltak iránta és "szerezzel fogadták" őt - a királyi tábornokot és volt királyi hadügyminisztert.

Bonn nagy összegeket fordít diverziós és kényszerűségre

31 T-78 PL/bog/lm Aj di B e r l i n február 28./TASzSz/

A "Neues Deutschland" február 27-én közzétett bonni jelentésében írja, hogy a nyugatnémet Kaiser-minisztérium /az ugynevezett össznémet kérdésekkel foglalkozó minisztérium/ költségvetésének 90 százalékát e minisztérium három titkos alapjára fordítják. A bonni hatóságok megtagadták, hogy közöljék a szövetségi gyűléssel és a közvéleménnyel, mire használják fel ezeket az összegeket.

A lap megírja, hogy ezeknek az összegeknek legnagyobb részét, pontosan 20 millió márkát, a Német Demokratikus Köztársaság ellen folytatott diverziós és kényszerűség céljaira fordítják./MTI/

k

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K 6: p:

K 21. kiadás

1953. február 28. 11 óra 45 perc

Pakisztáni egyetemi tanárok tiltakoznak Pakisztánnak a középkeleti tömbbe való bekapcsolása ellen

32 T-54 sm/Hb/lm Hi di K a r a c s i február 28./TASzSz/

A karacsi felsőoktatási intézmények több mint 40 tanára és magántanára közös nyilatkozatban tiltakozott Pakisztánnak az agresszív középkeleti tömbben való részvétele ellen és felhívta a pakisztáni kormányt, ne engedje, hogy az angol-amerikai imperialisták bekapcsolják az országot támadó tervekbe.

A nyilatkozat hangsúlyozza, hogy Pakisztánnak az úgynevezett "középkeleti védelmi szervezetben" való részvétele megnyitná a kaput külföldi csapatok és kémek számára. Ez azt jelenti, hogy Pakisztánt az újabb háború felvonulási területévé változtatják és tönkreteszik.

"Nem akarjuk, hogy országunk harcmezővé, népünk pedig ágyutöltelékké váljék" - mondja a nyilatkozat./MTI/

- . -

A hongkongi angol hatóságok erőszakkal lefoglaltak egy kínai halászhajót

33 U KÉ/Mh/lm Hi di
4.5

K a n t o n február 28./Uj Kina/

A hongkongi angol hatóságok, amerikai és a Csang Kai-sek-féle banditákkal összejártsva, január 31-én erőszakkal lefoglalták a "Jucsung" nevű hajót, a Hongkongban tartózkodó öt kínai halászhajó közül az utolsót. A Kvangtung tartományi népi kormány tulajdonát képező négy másik halászhajót még 1950-ben és 1952-ben törvénytelen módon eltulajdonították.

x x x

A Kvangtung tartományi népi kormány elnöke tiltakozott a "Jucsung" eltulajdonítása ellen

Je Csien-jing, a Kvangtung tartományi népi kormány elnöke tiltakozást juttatott el a hongkongi angol hatóságokhoz a "Jucsung" kínai halászhajó nyílt és közvetlen eltulajdonítása ellen./MTI/

- . -

K 22. kiadás

1953. február 28.

13 óra 15 perc

Henri Jourdain beszámolója a Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottságának február 26-i esti ülésén

34 T-4 By/Gr/lm Aj di Bécs február 28./TASzSz/

4

A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottságának február 26-i délutáni ülésén befejeződött a vita Louis Saillantnak, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkárának beszámolója fölött.

Louis Saillant zárójelében kiemelte, hogy a 23 ország szakszervezeti képviselőinek részvételével lefolyt széleskörű vita megmutatta, mennyire fontos, létfontosságú feladatok állnak a szakszervezetek előtt a béremelésért, a munkanélküliség ellen, a szakszervezeti jogokért és demokratikus szabadságjogokért folyó harcban. Rámutatott a dolgozó nők és az ifjúság követelésének védelmében folyó harc fokozásának szükségességére is.

A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottsága megvitatta a III. szakszervezeti világkongresszus összehívásának kérdését is és elhatározta, hogy a kongresszust 1953 októberében Bécsben tartják meg.

Az esti ülésen Henri Jourdain, a Szakszervezeti Világszövetség titkára tartott beszámolót "A Népek Békekongresszusának határozatai és a szakszervezetek szerepe a határozatok végrehajtásában" címmel.

Jourdain hangsúlyozta, hogy jóllehet, a kongresszuson a legkülönbözőbb politikai beállítottságú, vallási meggyőződésű és nemzetiségű emberek képviseltették magukat, valamennyiüket a béke megvédésének egységes és szilárd akarata hatotta át. Henri Jourdain után áttért a szakszervezeteknek a kongresszusi határozatok végrehajtásával kapcsolatos szerepére és feladataira.

Ko

A Szakszervezeti Világszövetségnek és a Szakszervezeti Világszövetséghez nem tartozó, de a béke védelmében sikeresülte nemzetközi szervezeteknek és dolgozóknak - hangsúlyozta Jourdain - a lakosság legszélesebb körében népszerűsíteniük kell a Népek Békekongresszusának felhívását és a Népek Békekongresszusának békegyvendmény megkötése érdekében az öt nagy hatalom kormányához intézett felhívását. /folyt.köv./

K 23. kiadás

1953. február 28.

13 óra 15 perc

/Henri Jourdain beszámolója... folyt./ T By/Gr/lm Aj di

Az amerikai imperialisták és a parancsukat engedelmesen teljesítő kapitalista kormányok - folytatta Jourdain - lázasan folytatják háborus előkészületeiket. Az imperialisták bűnös háborút viselnek Kóréában, Vietnámban és Malájföldön. A szakszervezetek feladata, hogy minden dolgozó tudomására hozzák az amerikai, a francia és az angol imperialistáknek ezekben az országokban elkövetett gátlatlanságait. A szakszervezeteknek széleskörű mozgalmat kell indítaniuk az északatlanti tőnb, a Schuman-terv és a harmadik világháború előkészítését szolgáló más szervezetek agresszív jellegének leleplezésére. A szakszervezeteknek széleskörű mozgalmat kell indítaniuk a bonni háborus szerződés és az "európai hadsereg" létesítéséről szóló párizsi szerződés ratifikálása ellen.

Az amerikai imperialisták - folytatta Jourdain - abban az igyekezetükben, hogy háborus célokra kezükbe kaparintsák a stratégiai nyersanyagforrásokat, minden lehető módon akadályozzák a kereskedelmi kapcsolatok fejlesztését a demokrácia, a béke és a szocializmus országaival.

A szakszervezeteknek egységes frontot kell alakítaniuk abban a harcban, amely a demokrácia, a béke és a szocializmus országaival való kereskedelmi korlátozása ellen folyik, minden segítséget meg kell érdemi a kereskedelmi szabadságáért harcoló országos bizottságoknak és ilyen bizottságokat kell szervezniük mindenütt, ahol ilyen bizottságok még nem alakultak.

A február 27-i délelőtti ülésen megkezdődött a vita Henri Jourdain beszámolója fölött. /MTI/

- . -

Októberben tartják a III. szakszervezeti világtalálkozást

35 T-5 By/Gr/lm Aj di B ó c s február 28. /TASzSz/
4.5

A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottsága közleményt adott ki a III. szakszervezeti világtalálkozás összehívásáról.

/b ljt. köv./ KU

K 24. kiadás

1953. február 20.

12 óra 30 perc

/Oktoberben tartják...folyt./ T By/Gr/lm 13 di

A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottsága 1953 február 25-től 28-ig tartott ülészakán - hangzik a közlemény - megvizsgálta több országos szakszervezet javaslatát és elhatározta, hogy 1953 októberére Bécsbe összehívja a III. szakszervezeti világkongresszust.

A kongresszus előzetes napirendjére a következő kérdéseket tüzték:

1./ Beszámoló jelentés a Szakszervezeti Világszövetség tevékenységéről és a szakszervezetek további feladatai a dolgozók akciógységének megszilárdításáért, az élet-színvonal emeléséért és a békéért folyó harcban;

2./ a szakszervezetek feladatai a demokratikus szabadságjogok és a nemzeti függetlenség védelmében a kapitalista és gyarmati országokban;

3./ a szakszervezeti mozgalom fejlesztése a gyarmati és függő országokban;

4./ a Szakszervezeti Világszövetség vezetőszerveinek megválasztása.

A végrehajtó bizottság a dolgozó tömegek kívánságainak mélyrehatóbb feltárása és a kongresszus széles alapon való megtartása érdekében felhatalmazta a Szakszervezeti Világszövetség titkárságát, hogy kérje ki a Szakszervezeti Világszövetséget támogató országos szakszervezetek és minden más szakszervezet véleményét az előterjesztett napirendről és hívja össze az év április 20-ára a végrehajtó iroda ülését. Ezen az ülésen kell kidolgozni a kongresszus előkészítésével és megtartásával kapcsolatos intézkedéseket, figyelembé véve a szakszervezetek észrevételeit.

A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottsága. Bécs, 1953. február 27. /MTI/

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K ó: p:

K 25. kiadás 1953. február 28. 13 óra 35 p ro

Ismét békeharcosokat tartóztattak le Algirban

36 T-80 sm/Hb/lm Aj di P á r i z s február 28./TASzSz/

A "L'Humanité" a "Liberté" című demokratikus algiri lap híre alapján beszámol arról, hogy az algiri Bone városban letartóztattak egy csoport francia katonát. A katonák ellen az a vád, hogy "megkísérelték a hadsereg demoralizálását." A letartóztatásokra azzal kapcsolatban került sor, hogy a francia katonák körében egyre erősebb a tiltakozás a koreai és indokínai háború, valamint a nyugatnémet revansizista fegyveres erők feltámasztása ellen.

Ugyanabban a városban letartóztatták és börtönbe zárták Louis Porraukt fiatal békeharcost, aki küldöttként részt vett a Népek Békékongresszusán és Nabruk Lagmar ifjú kommunistát.

Bone város lakossága felháborodottan tiltakozik a békeharcosok üldözése ellen. A város lakói gyűlést tartottak a követelték a letartóztatottak azonnali szabadonbocsátását. A bonci letartóztatások ellen tiltakozott az Algiri Kommunista Párt és több más algiri demokratikus szervezet. /MTI/

- . -

A dalai láma pekingi hivatala ünnepélyes keretek között megkezdte működését

37 T-34 sm/Hb/lm Aj di P e k i n g 1953. február 28./TASzSz/

K Az "Uj Kína" hírügynökség jelenti, hogy február 24-én megkezdte működését Pekingben a dalai láma hivatala. Ebből az alkalomból ünnepélyes szertartás is volt.

A szertartáson jelen voltak Liu Ke-ping, a nemzetiségi ügyekkel foglalkozó bizottság elnökhelyettese és Leosa Thubtentarpa, annak a tibeti küldöttségnek vezetője, amely a múlt év szeptemberében érkezett Pekingbe, hogy átadja a központi népi kormányznak a tibetiek üdvözlését. /MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 26. kiadás

1953. február 28. 14 óra 10 perc

A libanoni Szur városban háromezren éheznek

38 T-57 sm/Hb/lm Aj di B e i r u t 1953. február 28./TASzSz/

Az "Al-Hajat" című libanoni lap jelentése szerint a déllibanoni Szur városából küldöttség érkezett Beirutba. A küldöttség tagjai elmondották, hogy a város lakosságának fele munkanélkül van és 3000 ember éhezik. A küldöttség követelte, hogy a hatóságok azonnal nyújtsanak segítséget az éhezőknek.
/MTI/

- . -

Tovább tart a teheráni politikai foglyok éhségstrájkja

39 T-51 sm/Hb/lm Aj di T e h e r á n 1953. február 28./TASzSz/

A "Dad" és a "Beszue Ajande" című iráni lapok jelentése szerint tovább tart a teheráni börtönökben fogvatartott 500 politikai fogoly éhségstrájkja. A hatóságok eddig még semmiféle intézkedést nem tettek a politikai foglyok követeléseinek teljesítése érdekében. Sajtójelentések szerint az éhségstrájkban részt vevők közül 15-öt súlyos állapotban kórházba kellett szállítani.
/MTI/

- . -

Eisenhower április elejére Washingtonba hívta Adenauert

40 ö Már/Gr/lm di

1953. február 28./MTI/

A londoni rádió jelentése szerint Bonnban hivatalosan közölték, hogy Eisenhower elnök meghívta Adenauer békakancellárt, április elején látogasson el Washingtonba.

- . -

D

K 27. kiadás

1953. február 28.

14 óra 20 perc

Vasuti szerencsétlenség Jugoszláviában

41 ó Már/Gr/lm di

1953. február 28./MTI/

Nyugat-Boszniában péntekről-szombatra virradó éjszaka összecúszott két tehervonat, 25 tehervagon szétromboldott - jelenti a londoni rádió.

- . -

Svéd lapok a külügyminiszterek római értekezletéről

42 ó Már/Gr/lm di S t o c k h o l m 1953. február 28./MTI/

A nyugati sajtót továbbra is élénken foglalkoztatja a hat külügyminiszter római értekezlete. Több svéd lap is megerősíti azt a tényt, hogy a római értekezlet az amerikai nyomás ellenére sem végződött olyan eredménnyel, amilyenre Washingtonban számítottak.

"Általános az a vélemény, hogy a hat külügyminiszter tárgyalásainak eredménye még jobban megnehezíti az egyezmény francia részről történő ratifikálását - írja a stockholmi "Dagens Nyheter". Vezető frandi a körökben kétkedéssel fogadják azt a nézetet, hogy az európai hadsereg kérdése közelebb került volna a megoldáshoz. Epp oly kivéssé látszik valószínűnek az is, hogy Bidault és Adenauer az eddiginél jobban megegyeztet volna egymással, pedig tudvalevően ez lenne a francia ratifikálás előfeltétele."

A konzervatív "Svenska Dagbladet" megállapítja: "A római értekezlet...fokozza a védelmi közösség híveinek borulását."

- . -

Ko

M I N I S T E R I U M I H I R T K

1953. február 28.

K. No. kiadás

/15 óra /15 perc

Tiltakozó gyűlések Koreában az amerikaiak barbár bombatámadásai ellen

43 Te-79 PL/bog/Sné Hi di Phenjan, február 28. /TASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság lakossága körében élénk vi sszhangot keltett a Koreai "Egységes Demokratikus Hazafias "Arcovo-
nal központi bizottságának az amerikai agresszorok és a Li Szin Man-klikk
által okozott károk kivizsgálásával foglalkozó különbizottság 5-ös szá-
mu jelentése. A köztársaság vállalataiban, intézményeiben és iskoláiban,
gyűléseken és összejöveteleken tiltakoznak az ellen, hogy az amerikai lé-
gierő kegyetlenül bombázza Észak-Korea békés városait és falvait és gyil-
kolja a békés lakosságot. A gyűlések felszólalói megbélyegzik az amerikai
gyilkosokat.

Az egyik gyárban tartott gyűlésen Lin In Gu élmunkás a
következőket mondta: "Az a tény, hogy az amerikaiak kegyetlenül gyilkol-
ják a békés koreai lakosságot, csak még jobban fokozza haragunkat és
szilárdítja elhatározásunkat, hogy a végő győzelem kivívásáig harcolunk.
Kijelentjük, hogy a gaztettek szervezőinek és végrehajtójának felelniök kell
Korea földjén elkövetett minden bűnkért és viselniök kell a megérdé-
melt büntetést".

Pek Uson Gim paraszt Obonri faluból /Hvanghe-tartomány
Bonszan járás/ a következőket mondta: "A koreai nép hazája szabadságáért
és függetlenségéért harcol. "mi harcunk igazságos harc. Győzni fogunk,
akármivel próbál, annak is megrettenteni bennünket az amerikai barbárok."
Nemrégiben váltak ismeretessé az amerikai agresszorok újabb gaztetteinek
részletei.

Az "Uj Korea" című folyóirat írja: Phenjan egyik nemrég
bombázása idején összeomlott az egyik iskola, ahol Li Pen Ha volt az igaz-
gató. A romok 82 iskolás gyermeket temettek maguk alá.

A Phenjan közelében fekvő Szamhini falu békés falucska
volt, - írja a folyóirat. "Az amerikaiak barbár bombatámadásai következté-
ben a falu minden háza összedőlt, 142 ember meghalt, közöttük igen sok
asszony és gyermek. /MTI/

K. 29. kiadás

15 óra 45 perc

Az "Uj Kina" hírügynökség kommentárja Clark cáfolatához

4. Uj Ke/Np/Sné reking, február 28. /Uj Kina/

Frank H. Schwable ezredesnek, az amerikai haditengerészeti légierő 1. csoportja vezérkari főnökének és Roy H. Bley őrnagynak, a csoport összekötőtisztjének az amerikaiak koreai baktériumhadviseléséről tett vallomásai után Washingtonból Tokióig különös népszerűségbe burkolóztak. Ezt a népszerűséget Mark Clark február 24-i magyarázkodó cáfolata törte meg. Clark ezért volt kénytelen végül is cáfolattal előállni, mert látta, hogy senki sem vonhatja ki magát a két magasrangú amerikai tiszt megdönthetetlen bizonyítékainak és a vallomásokban foglalt pontos részleteknek hatása alól. Clark tehetetlen volt a tagadhatatlan tényekkel szemben. Cáfolatában ezért kinosan került, hogy a vallomások tartalmával foglalkozzék. Beismerte, hogy Schwable és Bley az amerikai légierőnél teljesített szolgálatot és hogy a vallomásokat ők tették, megkísérelte azonban úgy feltüntetni a dolgot, mintha ez az első eset lett volna, hogy az amerikai légierő valamely tagja az amerikaiak baktériumhadviseléséről tett tanuvallomást és azt igyekezett a közvéleménnyel elhitetni, hogy a vallomások "koholmányok".

Az egész világ tudja azonban, hogy négy fogságba esett amerikai repülőtest - Kenneth L. Enoch és John Quinn, az amerikai 3. bombázócsoporthoz tartozó főhadnagyai, valamint Floyd B. O'Neal és Paul R. Knish, a 18. vadászbombázó-csoport hadnagyai - már Schwable és Bley előtt tanuskodtak amellett, hogy az amerikai légierő bűnös baktériumháborút folytat. Az amerikai légierő hat tisztjének vallomásaiból a világ tisztán láthatja ennek a bűnös baktériumhadviselésnek minden lépését, kitervezésétől végrehajtásáig. Mindezt az amerikai tiszt kijelentette, hogy azért tette meg vallomását, mert az ameriség ellen elkövetett sötét bűntény súlyosan nehezedett lelkiismeretére.

Frank H. Schwable ezredes előírt vallomásában beismerte, hogy "minden tiszt megdöbben és elszégyenli magát, mikor először értesül arról, hogy az Egyesült Államok baktériumfegyvereket alkalmaz Koreában." Kijelentette, hogy a baktériumfegyver használata erkölcsileg "önmagát itéli el" és "az önbecsülés szempontjából gyalázatos".

Clark most az "elmeelborulás" címkéjével próbálja megjelölni mindezeket a tényeket, amelyeket a dolgokat új oldaláról látó amerikai repülőtestek lelepleztek. Azonban a vallomásokban felvetett egyetlen pontra sem mer válaszolni.

Clark tisztában van azzal, hogy gyenge cáfolata a legcsökélyebb mértékben sem leplezheti el az Egyesült Államok baktériumhadviselésének bűntényét. Így tesz, mint a vízbe fulló, aki szalmaszálba kapaszkodik és ezzel a fegyverrel hozakodik elő, hogy Schwable és Bley

M T I K U L F Ö L D I H I R E K
1953. február 28.

K.30. kiadás

15 óra 45 - perc

Az "Uj Kina" hírügynökség ... /1.folyt./ 44 U Ko/Np/Sn4 Aj di

vallomásának közzétételével a koreai-kinai fél "re tegetni" igyekszik a "rencszetlen közegészségügyi állapotokat." Köztudomásu, hogy a kínai és a koreai nép kiváló eredményeket ért el hazafias közegészségügyi hadjáratával, amelynek sikerült leküzdenie az amerikai baktériumhadviselést. Clark magyarázkodásának valódi célja annak elködösítése, hogy az amerikaiak még mindig alkalmazták a baktériumfegyvert és ezt továbbra is folytatni akarják. /MTI/

-oOo-

Vaasa finn város dolgozói megakadályozták a reakciók tüntetését
45 T-40 KG/Gr Aj di H e l s i n k i, február 28. /TASzSz/

Amint a demokratikus sajtó jelenti, február 25-én Vaasa városban a reakció elemek újabb fasiszta merényletet követtek el. Összehívták a volt vadászegységek és a Schützkorps tagjainak gyűlését, hogy megünnepeljék annak 35. évfordulóját, hogy a vadászegységek elnyomták a finn munkások és parasztok forradalmi megmozdulását Vaasában. A gyűlés célja nagy szovjeteellenes tüntetés megszervezése volt. A dolgozók egységes megmozdulása azonban megghiúsította a fasiszta elemek tervét. A város körülbelül másfélezer dolgozó gyűlt össze és tiltakozott a reakciónak ez ellen az arcátlan merénylete ellen. Az egybegyűltekhöz Hugo Manninen, a Finn Népi Demokratikus Unió korasenti képviselője és Vinsten munkás intézett beszédet. Megállapították, hogy a reakciók külföldi imperializmus segítségével akarják fojtani a dolgozók harcát. A felszólalók kiemelték, hogy a munkások visszaverik a reakció támadását és nem tűrik a vadászegységek feltámadását. Késki szegényparaszt felszólalásában rámutatott, hogy a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetsége tovább erősödik és a szegényparasztok a munkásokkal együtt fognak fellépni a hazaárulók mozgalma ellen - tüntetők a következő jelzavakat kiáltották: "Le a vadászokkal!", "Le a Schützkorps-szal!", "Ellen a haza!"

A dolgozók megmozdulásait megrémült reakció-kénytelen volt visszavonulni. A volt vadászok tüntetés helyett megelégedtek egy kis gyűléssel a városháza helyiségében. A tüntető dolgozók az Internacionálét énekelve a városházához vonultak, hogy kijelentsék az ott összegyűlteknél: a dolgozók nem tűrik a fasiszta szervezetek ujjaszületését. Mire azonban a tüntetők a városházához értek, a gyűlés résztvevőinek már sikerült kerekét oldaniok.

A tüntetők határozatot fogadtak el, amelyben követelik a kormánytól a Schützkorps és a többi fasiszta szervezetek ujjaszületésének megakadályozását, a béke biztosítását és a dolgozók életszínvonalának emelését. /MTI/

-oOo-

K.30. kiadás

15 óra 45- perc

Az "Uj Kina" hírügynökség ... /1.folyt./ 44 U Ko/Np/Sz4 Aj di

vallomásának közzétételével a koreai-kinai fél "re tegetni" igyekszik a "rencszetlen közegészségügyi állapotokat." Köztesadomása, hogy a kínai és a koreai nép kiváló eredményeket ért el hazafias közegészségügyi hadjáratával, amelynek sikerült leküzdenie az amerikai baktériumhadviselést. Clark magyarázkodásának valódi célja annak alködösítése, hogy az amerikaiak még mindig alkalmaznak a baktériumfegyvert és ezt továbbra is folytatni akarják. /MTI/

-oOo-

Vaasa finn város dolgozói megakadályozták a reakciók tüntetését
45 1-40 KG/Gr Aj di Helsinki, február 28. /TASzSz/

Amint a demokratikus sajtó jelenti, február 25-én Vaasa városban a reakció elemek újabb fasiszta merényletet követtek el. Összehívték a volt vadászegységek és a Schützkorps tagjainak gyűlését, hogy megünnepeljék annak 35. évfordulóját, hogy a vadászegységek elnyomták a finn munkások és parasztok forradalmi megmozdulását Vaasában. A gyűlés célja nagy szovjeteellenes tüntetés megszervezése volt. A dolgozók egységes megmozdulása azonban megghiusította a fasiszta elemek tervét. A város körülbelül másfélezer dolgozó gyűlt össze és tiltakozott a reakciónak ez ellen az arcátlan merénylete ellen. Az egybegyűltekhöz Hugo Manninen, a Finn Népi Demokratikus Unió paramenti képviselője és Vinsten munkás intézett beszédet. Megállapították, hogy a reakció, a külföldi imperializmus segítségével akarja fojtani a dolgozók harcát. A felszólalók kiemelték, hogy a munkások visszaverik a reakció témáját és nem tűrik a vadászegységek feltámasztását. Késki szegényparaszt felszólalásában rámutatott, hogy a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségé tovább erősödik és a szegényparasztok a munkásokkal együtt fognak fellépni a hazaárulók mozgalma ellen. A tüntetők a következő jelzavakat kiáltották: "Le a vadászokkal!", "Le a Schützkorps-szal!", "Eljén a hozza!"

A dolgozók megmozdulásait megrémült reakció-kénytelen volt visszavonulni. A volt vadászok tüntetés helyett megelégedtek egy kis gyűléssel a városháza helyiségében. A tüntető dolgozók az Internacionálét énekelve a városházához vonultak, hogy kijelentsék az ott összegyűlteknél: a dolgozók nem tűrik a fasiszta szervezetek ujjászületését. Mire azonban a tüntetők a városházához értek, a gyűlés résztvevőinek már sikerült kerekét oldaniok.

A tüntetők határozatot fogadtak el, amelyben követelik a kormánytól a Schützkorps és a többi fasiszta szervezetek ujjászületésének megakadályozását, a béke biztosítását és a dolgozók életszínvonalának emelését. /MTI/

-oOo-

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 31. kiadás

1953. február 28. 15 óra 50 perc

Tiltakozás a görög belügyminiszternél az EDA párt üldözése ellen

46 A-29 By/Sk/lm Aj di Athén február 28./TSSzSz/

Az "Avgi" című lap jelentése szerint az EDA képviselői felkeresték Iikurezosz belügyminisztert és tiltakozásukat fejezték ki az EDA párt tagjainak és híveinek letartóztatása és üldözése miatt. A hatóságok letartóztatták Jposztolidisz és Patrakiszt, az EDA északgörögországi vezető funkcionáriusait. Ezenkívül néhány nappal ezelőtt Athénban letartóztatták és Agiosz-Evsztratisz szigetére száműzték Kapicopuloszt, az EDA volt parlamenti képviselőjelöltjét. Volosz városában letartóztatták Papageorgiut, a városi tanács tagját, Pszaltisz szak szervezeti vezetőt és Gulatiszt, az EDA párt tagját.

Az EDA képviselői hangsúlyozták, hogy ezek a letartóztatások az EDA újabb kiméretlen üldözésének kezdetét jelentik. /MTI/

- . -

Nyugatnémet munkások és alkalmazottak elhatározták, hogy az üzemi bizottsági választásokon egységlistát állítanak fel

47 G Mn/Mn/Ln Aj di Stuttgart február 28./ADN/

Egyre több nyugatnémet gyár munkásai és alkalmazottai határozzák el, hogy a márciusban megtartandó nyugatnémet üzemi bizottsági választásokra egységlistát állítanak fel. Északrajna-Vesztfáliában napról-napra nő azoknak a bányamunkásoknak száma, akik az egységlista mellett döntenek, ezzel foglalnak állást az ellen, hogy a munkáellenes üzemi szabályzat-törvény értelmében megbontsák a dolgozók egységét.

K

Baden-Württembergben szintén teljes erővel folynak az előkészületek az üzemi bizottsági választásokra. A gaggenauri Daimler-Benz-gyár munkásai és alkalmazottai egyhangú határozatban döntöttek az egységlista mellett. Baden-Württemberg más gyáraiból is a munkások és alkalmazottak hasonló elhatározásáról adnak hírt. /MTI/

- . -

K 32. kiadás

1953. február 28.

16 óra 10 perc

Ünnepség Ulan-Batorban a Szovjetunió és a Mongol Népköztársaság közötti barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának 7. évfordulója alkalmából

48 T-12 By/Gr/la Aj di U l a n - B a t o r 1953. február 28./TASzSz/4.5

A mongol nép lakasai megünnepelte a Szovjetunió és a Mongol Népköztársaság közötti barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának 7. évfordulóját. Ulan-Bator, a köztársaság fővárosa zászlódiszt öltött ebből az alkalomból. A nagyobb épületeket a Mongol Népköztársaság és a Szovjetunió zászlóival, a nagy Sztálin hatalmas képeivel díszítették. Mindenütt plakátok és jelszavak hirdették és éltették a mongol-szovjet barátság megbonthatatlanságát.

Február 27-én este az ulan-batori Operaházban a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottsága és ulan-batori városi bizottsága, a Nagy Népi Hural elnöksége és a Mongol Népköztársaság minisztertanácsa, a társadalmi szervezetek és a mongol hadsereg képviselőivel együtt ünnepi ülést tartott az évforduló alkalmából. Az ünnepi ülésen megjelentek a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság diplomáciai képviselői.

Az ünnepi ülés diszelnökségébe beválasztották a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága Elnökségének tagjait, élén a nagy Sztálinnal és a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottsága politikai irodájának tagjait Cedenballal az élén.

A Mongol Népköztársaság és a Szovjetunió közötti barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának 7. évfordulójáról a Mongol Népköztársaság miniszterelnökhelyettese, külügyminiszter mondott ünnepi beszédet. Az előadó az ünnepség résztvevőinek viharos lelkesedése közepette éltette a mongol és a szovjet nép örök barátságát, az egész világ dolgozóinak zseniális vezérét és tanítóját, a mongol nép legjobb barátját és tanítóját, a nagy Sztálint.

Az ünnepségen beszédet mondott Popov, a Szovjetunió ideiglenes ügyvivője a Mongol Népköztársaságban.

/b lyt.köv./

TL

MTI KÜLFÖLDI HÍREK 6: p:

K 33. kiadás

1953. február 28.

16 óra 30 perc

/Ünnepség Ulan-Batorban..folyt./ T By/Gr/lm Aj di

Az ünnepség résztvevői hatalmas lelkesedéssel határozták el, hogy táviratban üdvözlik J.V.Sztálint. A teremben örömteli felkiáltások hangzottak: "Hurrá Sztálin elvtársnak! Mindenki felállt és lelkesen éltette a nagy Sztálint.
/MTI/

- . -

A "Freies Volk" a Németország Kommunista Pártja ellen tervezett terrorperről

49 VD & IKA/bó/lm Aj di B e r l i n február 28./MTI/

A "Freies Volk", Németország Kommunista Pártjának központi lapja "akadályozzátok meg a pártunk betiltására irányuló pert!" című cikkében foglalkozik a karlsruhei alkotmányjogi bíróságnak azzal a közlésével, hogy június 8-án megkezdte annak a beadványnak a tárgyalását, amelyben az Adenauer-kormány Németország Kommunista Pártjának betiltását indítványozza.

A "Freies Volk" a többi között ezeket írja:

- Február 27-én, ugyanazon a napon, amelyen husz évvel ezelőtt Göring felgyújtatta a birodalmi gyűlés épületét, vált ismeretessé, hogy az Adenauer-állam alkotmányjogi bírósága 1953 június 8-ra tűzte ki a Németország Kommunista Pártjának betiltását célzó per megkezdését.

- A Németország Kommunista Pártjának betiltására irányuló első kísérlet, amelyet a birodalmi gyűlés felgyújtása vezetett be, tízenkét évi fasisztust, háborút, nyomorúságot, pusztulást, hazánk szétszakítását hozta a német népnak.

- A mexényletnek, amelyet most az amerikai imperialisták parancsára és a bonni árulók utasítására akarnak elkövetni, ugyanaz a célja, mint amit a hitleri fasiszták terveztek husz évvel ezelőtt: a háború előkészítése. Ma azonban más a helyzet. Ma a világ és Németország békeérői hatalmasak. Elég erősek ahhoz, hogy szétzuzzák a fasiszta terrort és meghiusítsák a háborus készülődéseket - fejezi be cikkét a "Freies Volk".

- . -

H

K 34. kiadás

1953. február 28. 16 óra 15 perc

Az "Izveszttyija" a hat külügyminiszter római tanácskozásáról

50 T-37 KG/Gr/lm Már di M o s z k v a 1953. február 28. /TASzSz/

M. Mihajlov az "Izveszttyija" nemzetközi szemléjében foglalkozik a hat ország - Franciaország, Nyugat-Németország, Olaszország, Hollandia, Belgium és Luxemburg - az úgynevezett Európai Szén-Ésacélközösség tagállamai külügyminiszterinek római tanácskozásával. A lap azt írja, hogy a tanácskozás napirendjén eredetileg két pont szerepelt: holland tervezet a hat ország vámuniójának megalakításáról, valamint "Európa politikai egyesítésének" tervezete.

A miniszterek egyik napirendi pontról sem hoztak konkrét határozatokat és ki tudja hányadszor megelégedtek a javasolt tervezetek további tanulmányozására való utalásokkal.

Ezután a keveset ígérő kezdet után - folytatja Mihajlov - a hat miniszter - most már mint az "európai védelmi közösség" tagállamainak képviselője - áttért a francia kormány által javasolt "pótjegyzőkönyvek" megvitatására. Ezek a pótjegyzőkönyvek az európai közösség és az európai hadsereg megalakításáról szóló párizsi szerződésre vonatkoznak.

A pótjegyzőkönyvek megvitatását a leghatározottabb formában Adenauer követelte, aki előzőleg megnyerte óceánontuli gazdálak támogatását.

Adenauer magatartását a római tanácskozáson az a meggyőződés irányította, hogy az amerikai uralkodókörök teljes mértékben támogatják a nyugatnémet revansiszták igényeit az "európai hadseregben" való uralomra. A nyugatnémet revansiszták az amerikai uralkodókörök azon követeléseit ismétlik, amelyeket Dulles és Bruce fejeztek ki.

Adenauernek - Dullessal és Bruceval a háta mögött - a római tanácskozáson sikerült megszerveznie az európai közösség többi részvevőinek felszólalásait a francia pótjegyzőkönyvekkel szemben. A közösség többi tagállamát saját elképzelés is vezette ebben: nem akarják, hogy Franciaország előnyösebb helyzetbe kerüljön, mint ők maguk. /folyt. köv./

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: p:

K 35. kiadás

1953. február 28.

16 óra 20 perc

/Az "Izvesztyija...folyt./ T KG/Gr/lm Már di

De ha a római tárgyalások ilyen módon fel is tárták a francia és belga, olasz, holland és luxemburgi ellentéteket, ez egyáltalában nem jelenti, hogy megszüntették a francia-német ellentéteket.

A római tanácskozásról kiadott nyilatkozatból kitűnik, nem értek el megegyezést a tanácskozás résztvevői. A helyzet nem változott meg Bidault és Adenauer tárgyalásainak eredményeképpen sem, amelyeket a hat miniszter tanácskozási teremben kívül tartottak, az olasz miniszterelnök közvetítésével. Mihajlov befejezésül azt írja, hogy a nyugateurópai sajtó kommentárjai a római tanácskozás után épp olyan borulátók, mint a tanácskozás megnyitása előtt. Dulles nyugateurópai tárgyalásai, valamint a londoni angol-francia tárgyalások után, a hat külügyminiszter római tanácskozása is arról tanuszkodik, hogy fokozódnak az ellentétek az imperialista táborban. /MTI/

- . -

Eden és Butler washingtoni tárgyalásainak programjáról

L o n d o n február 28. /MTI/

ö Rud/bó/lm Hi
RLm-PPfr-Y-Q-Ny
Bc-Bz-fm-V-Zsu

Mint jelentettük, Eden angol külügyminiszter és Butler pénzügyminiszter uton van Amerikába.

Washingtoni tárgyalásaink előrelátható programját a "DPA" előzetes jelentése négy pontban foglalja össze. Először is - írja a "DPA" - Eden és Butler "kereskedelmet és nem segélyt" jelszóval javasolni akarja az amerikai vámok és a Brit Nemzetközösség területén elhelyezett amerikai tőkebefektetések csökkentését. Az angol gazdasági terv célja "Amerika gazdasági tulsúlyának csökkentése." Másodsorban azt akarják elérni az angol miniszterek, hogy "Anglia közkeletű és keletázsiai nehézségeit ismerjék el külön nemzetközi politikai problémákként, amelyeket nem lehet teljesen a hidegháború stratégiája alá rendelni."

TL

/folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 35. kiadás

1953. február 28.

16 óra 20 perc

/Az "Izvesztyija...folyt./ T KG/Gr/lm Már di

De ha a római tárgyalások ilyen módon fel is tarták a francia és belga, olasz, holland és luxemburgi ellentéteket, ez egyáltalában nem jelenti, hogy megszüntették a francia-német ellentéteket.

A római tanácskozásról kiadott nyilatkozatból kitűnik, nem értek el megegyezést a tanácskozás résztvevői. A helyzet nem változott meg Bidault és Adenauer tárgyalásainak eredményeképpen sem, amelyeket a hat miniszter tanácskozási ter-
mén kívül tartottak, az olasz miniszterelnök közvetítésével. Mihajlov befejezésül azt írja, hogy a nyugateurópai sajtó kommentárjai a római tanácskozás után épp olyan borulatók, mint a tanácskozás megnyitása előtt. Dulles nyugateurópai tárgyalásai, valamint a londoni angol-francia tárgyalások után, a hat külügy-miniszter római tanácskozása is arról tanuskodik, hogy fokozód-
nak az ellentétek az imperialista táborban. /MTI/

- . -

Eden és Butler washingtoni tárgyalásainak programjáról

L o n d o n február 28. /MTI/

ö Rud/bó/lm Hi
RLm-PPfr-Y-Q-Ny
Bc-Bz-fm-V-Zsu

Mint jelentettük, Eden angol külügyminiszter és Butler pénzügyminiszter uton van Amerikába.

Washingtoni tárgyalásaink előrelátható programját a "DPA" előzetes jelentése négy pontban foglalja össze. Először is - írja a "DPA" - Eden és Butler "kereskedelmet és nem segélyt" jelszóval javasolni akarja az amerikai vámok és a Brit Nemzetközösség területén elhelyezett amerikai tőkebefektetések csökkentését. Az angol gazdasági terv célja "Amerika gazdasági tulsúlyának csökkentése." Másodsorban azt akarják elérni az angol miniszterek, hogy "Anglia közeli és keletázsiai nehézségeit ismerjék el külön nemzetközi politikai problémákként, amelyeket nem lehet teljesen a hidegháború stratégiája alá rendelni."

TL

/folyt. köv./

K 36. kiadás

1953. február 23.

16 óra 30 perc

/Eden és Butler... folyt./ ö Rad/bó/lm Hi

Az angolok harmadsorban - folytatja a "DPA" - a "legkisebb kockázattal járó legnagyobb biztonság" jegyében folytatott nemzetközi politikát sürgetnek. /Ezt a jelszót nyilvánvalóan az Eisenhower-Dulles féle "dinamikus" politikai jelszavával helyezik szembe./ A negyedik programmpont: "az európai védelmi közösség kudarca esetére" valamiféle meggyőzés "az európai fejlődési lehetőségek" tekintetében.

A londoni rádió szerint Eden és Butler washingtoni megbeszélései március 4-én kezdődnek és előreláthatóan 4-6 napig tartanak majd. Eden és Dulles "át akarja tekinteni a nemzetközi helyzetet és meg akarja vizsgálni a többi között azokat a nézeteitéréseket, amelyek Franciaország és Nyugat-Németország között az európai hadsereg kérdésében felmerültek."

A megbeszélések középpontjában a politikai kérdések mellett gazdasági és pénzügyi természetű problémák állanak majd: elsősorban a font szabad átválthatóságának és az amerikai vámtarifák csökkentésének kérdése. Az "AFP" szerint az angolok fő kívánsága: "biztosítani Nagy-Britannia és a sterling-övezet számára a gazdasági függetlenséget" Amerikával szemben. A londoni rádió hirmagyarázója szerint Eden és Butler "előbb Washingtonban, majd New Yorkban és Ottawában előadják azokat a terveket, amelyeknek célja a nemzetközi árucserre kiterjesztése avégből, hogy Anglia dollárhiányát meg lehessen szüntetni és a fontsterlinget és más pénznemeket átválthatóvá lehessen tenni." Ezeket a terveket - fűzi hozzá a londoni rádió - a brit nemzetközi közösségi miniszterelnökök legutóbbi londoni értekezletén dolgozták ki. A londoni hirmagyarázó végül hangsúlyozza, hogy "Amerikára az a kötelesség hárul, hogy le szállítsa vámtarifáit."

A nyugateurópai sajtó szkeptikus hangon ír az angol-amerikai imperialista ellentétok jegyében sorakerülő tárgyalások kilátásairól. A párizsi "Combat" szerint "sen Washingtonban, sem Londonban nem néznek nagy várakozással Eden és Butler látogatásának kimondható céljára. Eden és Butler éppoly kevés reménnyel utazik most Washingtonba, mint ahogy Mayer és Bidault utazott legutóbb Londonba... Churchill évleleji amerikai villám-látogatása - írja a francia burzsoá lap - már meghuzta a lélekharangot az angolok bizonyos reményei fölött, amelyek Eisenhower megválasztása után születtek..."

TL

K 37. kiadás

MTI KÜLFÖLDI HÍREK
1953 február 28

18.040F

Figl-t bizták meg az új osztrák kormány megalakításával

54 ö He/fe/J hc
Y

B é c s , február 27 /MTI/

Körner osztrák köztársasági elnök szombaton Figl volt kancellárt ismét kancellárrá jelölték ki és megbizták az új kormány megalakításával.

Angliában felháborodást kelt az amerikai katonák megalakítása

55 T-64 KG/Sk/J Rud, hc
4.5

L o n d o n , február 28 /TASzSz/

Angliában állomásozó amerikai katonák büntényeiről szóló hírek. Így a "Manchester Guardian" jelentette a napokban, hogy két amerikai repülő egy angol lányt gépkocsin kívül a városból a lányt összeverték és öntudatlan állapotban az utcai árokba dobták. A "Daily Express" megírja, hogy amerikai katonák több ízben megdadtak taxisoffőröket és kirabolták őket. A lap megállapítja, hogy Manchesterben, Margateban és más városokban - amelyek közelében amerikai támaszpontok vannak - az amerikai katonák durvasága és garázda viselkedése miatt a bárók és étternek tulajdonosai gyakran nem hajlandók kiszolgálni az amerikaiakat.

A "Daily Telegraph and Morning Post" beismeri, hogy az angol lakosság és az amerikai katonák viszonya "komoly probléma". /Folyt.köv./

Ko

K. 38. kiadás

1953 február 28

19603 P

/Angliában felháborodást kelt ... 1. folyt./ T KG/Sk/S Rud, hc

Angliában többek között felháborodást kelt, hogy minden városban, amelynek közelében amerikai támaszpontok vannak, virágzik a feketopiac. A "people" jelenti, hogy az amerikaiak mindennel üzérkednek, amivel csak tudnak - eukorral, cigarettával, nylonharisnyával. "Az amerikai fegyveres erők tábori postája a csempészet legbiztosabb módszere" - írja a "News Chronicle".

/MTI/

Angol lap India külpolitikájáról

56 ö Aj/Sk/S hc
u Mol

London, február 28

/MTI/

A "Manchester Guardian" című angol burzsoá lap foglalkozik India külpolitikájának harmadikutas tendenciájával.

Az angol lap bevezetőben arról ír, hogy India és az Egyesült Államok ázsiai politikája "nehezen egyeztethető össze, mert a kettő az ázsiai helyzetnek egymástól teljesen elütő két elmozdításból indul ki". A továbbiakban rámutat azonban, hogy India az amerikai politikával szemben inkább a részletekben, mint az alapelvek tekintetében bizalmatlan.

/- írja a lap - "Sok baj származik abból az amerikai jelszóból, hogy "ázsiaiakat kell felhasználni az ázsiaiak elleni háborúban". Ez a jelszó általános gyanakvást keltett Ázsiában, mert az Egyesült Államok Japánt választotta elsőszámú szövetségeseül és eszközeül az ázsiai kontinensen".

"India azért fél az Egyesült Államok szövetségétől, mert az a gyamija, hogy minden fontos kérdésben nélküle döntene és elvárna, hogy az indiaiak harcoljanak amerikai érdekekért ...

/Folyt. köv./

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

8 39. kiadás

1953 február 28

19 65

/Angol lap India külpolitikájáról, 1. folyt./ 8 43/Sk/S hc

A senleges India kénytelen helyteleníteni a középkeleti védelmi szervezet gondolatát, sőt ennek bojkottálására hívja fel a baráti és szövetséges ázsiai országokat ... Az új amerikai kormány ismét életre keltette India gyanúját".

Az indonéz tengerészek és kikötőmunkások szakszervezetének értekezlete

57 T-35 PL/bog/S Aj, hc Dzsakarta, február 28 /MSzSz/

Dzsakartában a napokban zajlott le az indonéz tengerészek és rakodómunkások szakszervezetének első értekezlete. Ez az értekezlet egybeesett a "Zeven Provincien" holland cirkáló tengercsészai lázadásának 20. évfordulójával.

Az értekezlet résztvevői melegen megünnepelték a dieső évfordulót.

Amint a vezetőségnek az értekezleten olhangzott beszámolójából kitűnik, a tengerészek és kikötőmunkások szakszervezete jelenleg komoly erővel képvisel és olyan kikötők nagy szakszervezeteit egyesíti, mint Dzsakarta, Makasszar, Szurabaja, Belavan, stb. A dolgozók egysége napról napra erősödik. Ez az egység különösen kifejezésre jutott a legutóbbi hónapokban Indonézia kikötőiben lezajlott sztrájkok idején.

Az értekezlet résztvevői megvitatták és jóváhagyták az Indonéz Szakszervezeti Szövetség kongresszusának határozatait, amelyeknek célja a béke és a népek közötti barátság megszilárdítása és az ország függetlenségéért folytatott harc erősítése.

Az értekezlet különösen hangsúlyozta annak jelentőségét, hogy a munkásosztály és a parasztság hard szövetségére alapján szilárd nemzeti frontot kell teremteni.

/Folyt. köv./

H

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 40. kiadás

1953 február 28

196 40 8

/Az indonéz tengerészek ... 1. folyt./ T PL/bog/3 43, hc

Az értekezlet résztvevői felhívással fordultak Indonézia összes tengerészeihez és kikötőmunkásaihoz, hogy az Indonéz Szakszervezeti Szövetség vezetésével fokozzák a jogaikért vívott harcot. Az értekezlet megerősítette a szakszervezetnek a Szakszervezeti Világszövetség iránti hűségét. /MTI/

Amerikai társaság tulajdonában lévő földeket sajátítottak ki Guatemalában

58 T-50 By/Sk/J hc

New York, február 28 /TASzSz/

A "United Press" amerikai hírügynökség guatemalai tudósítójának jelentése szerint Guatemala kormánya rendeletet adott ki a "United Fruit Company" tulajdonában lévő mintegy 225.000 acre földterület kisajátítására. Ezzel a guatemalai kormány kisajátítja az enklávé amerikai társaság guatemalai birtokainak 80 százalékát. A "United Fruit Company" birtokai Guatemala eszandésóccáni partvidékén vannak. /MTI/

Egy francia szocialista városi tanácsos kilépett a szocialista pártból

59 u HJ/il/J Kor, hc

P á r i z s , február 28

A "l'Humanité" közli L. Bregot Bruil-le-Sec-i városi tanácsos levelét. L. Bregot a következőket írja:

"Régi szocialista vagyok s most a várakozás és a hiu remények hosszú korszaka után elhatároztam, hogy kilépck a szocialista pártból".

"E párt vezetőinek politikája nem követi azt az igaz és őszinte utat, amelyet Jean Jaurès jelölt ki.

Eszményképen a haladás és nem a hátrálás. Csatlakozom az Önök soraihoz, hogy hozzájáruljak a békéért és a dolgozók jólétéért vívott harchoz". /MTI/

K 41. kiadás

1953 február 28.

20 6 05 P

Adenauer a nyugatnémet dolgozók terhére vállalta Hitler háboru-
előtti adósságait az amerikai és az angol bankároknak
visszaizetését

60 VD & IKA/b6/J Kor, hc

Berlin, február 28 /MTI/

Hermann J. Abs, a hírhedt náci bankár, Hitler, majd utóbb Adenauer bizalmas munkatársa, Nyugat-Németország meghatalmazott képviselője pénteken Londonban a bonni kormány nevében aláírta a hitleri Németország háborúelőtti adósságainak visszafizetéséről szóló nemzetközi egyezményt, amelyet egy éve tartó tárgyalások előzték meg.

Az egyezmény aláírásával újabb nyomasztó teher nehezül a kifosztott nyugatnémet lakosság vállára. Adenauerék vállalták, hogy a nyugatnémet dolgozók adóálléireiből "egyelőre" 2.25 milliárd dollárt, azaz 9.5 milliárd nyugati márkát térítenek vissza azokból az összegekből, amelyeket Hitler a második világháború előtt kapott a nyugati bankároktól. A bonni kormány tehát azoknak az összegeknek a visszafizetését vállalta, amelyeken Hitler a második világháborúra fegyverezte fel a fasiszta Wehrmachtot és az SS-alakulatokat.

A bonni kormány kötelezettséget vállalt, hogy ezt az összeget évi 345.5, később évi 545.5 millió márkás részletekben fizeti ki Hitler hitelezőinek.

Adenauerék e konkrét fizetési kötelezettségen kívül elvben elismerték Nyugat-Németország anyagi felelősségét a külföldi finánciók Hitlerrel szemben támasztott egész - körülbelül 65 milliárd márkára rugó - követeléséért.

Otto Grotewohl, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnöke, mint a német nemzet szószólója, már a tárgyalások megkezdése után ünnepélyesen kijelentette, hogy a német nép sohasem ismeri el felelősségét azokért az összegekért, amelyeket a nemzetközi monopóliók Hitlernek az emberiség elleni célokra előlegeztek. Az Adenauer-kormány viszont egész hazámuló politikájához híven nem áttalotta ezt a hatalmas terhet a nyugatnémet dolgozók vállára rakni.

"Folytatjuk a harcot" - Az "Österreichische Volksstimme" vezércikke

61 u Iv/Gné/S Kör, h
4.5

B é c s , február 28

Az "Österreichische Volksstimme", Ausztria Kommunista Pártjának központi lapja "Folytatjuk a harcot" című vezércikkében így ír:

Az Osztrák Néppárt és az Osztrák Szocialista Párt vezetői nyomban a választások után kijelentették, hogy a koalíciós pártok folytatni kívánják eddigi politikájukat. A jobboldali szocialista vezetőknek most még sikerült becsapniok a tömegeket. De még látzatellenzéki séggel azt az illuziót keltették sok választóban, hogy ha támogatja az Osztrák Szocialista Pártot, hozzájárul a kormány néppellenes politikájának megakadályozásához.

Amint a választások előtt mondtunk, most fog bekövetkezni: a koalíciós pártok folytatják majd eddigi munkássáruáló politikájukat.

Az osztrák Népi Ellenzék még fiatal mozgalom. Igyis nemcsak hogy tartani tudta a Baloldali Tömb eddigi pozícióját, hanem meg is tudta azt erősíteni. Az egy mandátum elvesztése - a legélesebb vád a demokratikus alapelvek sárbataposása ellen. A demokratikus elvek szerint minden egyes szavazat egyenlő értékű. A február 22-i választásokon azonban sárbataposták ezt az elvet. Míg a többi pártnak egy-egy mandátum elnyeréséhez átlagosan 24.500 szavazatra, addig az Osztrák Népi Ellenzéknek 57.000 szavazatra volt szüksége. A kormánypártok a választási harc során minden erejüket arra összpontosították, hogy az Osztrák Népi Ellenzék ne kerüljön a parlamentbe. Nem riadtak vissza a féktelen terror, a megfélemlítés és a rágalmazás legáljasabb módszereitől sem. Rágalmazó hadjáratuk szervez részévé vált annak a hidegháborúnak, amelyet az amerikai imperialisták a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen folytatnak. Ausztriában még nem látja mindenki tisztán, hogy a szomszédos népi demokratikus országok ellen folytatott uszító hadjárat annak az amerikai politikának lényegese, amelynek célja az európai országok leigázása.

Soronkövetkező feladatunk, hogy az osztrák nép leszélesebb tömegeit felvilágosítsuk arról, milyen veszélyekkel jár az az uszító hadjárat, amely a szomszédos, békeszerető népi demokratikus államok ellen irányul. /Folyt.köv./ TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 43. kiadás

1953 február 28

21 6 45

/"Folytatjuk a harcot" ... 1.folyt./ u Iv/Gné/S Kor,he

Az osztrák Népi Ellenzék továbbra is folytatja harcát, hogy megmentse az osztrák népet a nyomortól és a veszélyes kalandoktól. A választási harc csak a kezdetét jelenti annak a felvilágosító munkának, amelyet az osztrák Népi Ellenzék az osztrák nép érdekében ki akar fejteni.

Az osztrák Népi Ellenzék eddigi munkája nem volt hiábavaló. A tömegek saját tapasztalataik alapján meggyőződnek majd arról, hogy az osztrák Népi Ellenzék az osztrák nép érdekeiért harcol. A választási harc során sokszázezer ember hallotta szavunkat és olvasta kiadványainkat. A széles néptömegek már a közeljövőben meggyőződnek arról, hogy az osztrák Népi Ellenzék az igazságot hirdeti. Mindez természetesen nem meg majd magától, szükség van a kommunisták és az osztrák Népi Ellenzék valamennyi követőjének fokozott erőfeszítésére. A harcot tovább folytatjuk. /MTI/

Adenauer üres kézzel tért vissza Bonnba

62 VD & IKA/bó/S Kor,he B e r l i n , február 28 /MTI/

A nyugatnémetországi burzsoá sajtó a római értekezlettel foglalkozva nem is titkolja, hogy Adenauer "sikere" egyáltalán nem hozta közelebb a háborús szerződések ratifikálását és végeredményben csak a francia-nyugatnémet ellentétek további éleződését eredményezte.

A nyugatberlini "Der Tag" című kereszténydemokrata lap véleménye szerint a Rómában kiadott záróközlemény csak "eltakarja" a nyugatnémet-francia ellentétet.

A nyugatberlini "Der Kurier" kijelenti, hogy a római értekezlet "újabb késedelmet okoz a ratifikálásban".

A "Frankfurter Allgemeine Zeitung" óva int "minden korai optimizmustól".

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

6 P

K 44. kiadás

1953 február 28

226 25 P

/Adenauer üres kézzel tért vissza ... 1. folyt./ VD & IKA/b6/J Kor, h

▲ "Wuppertaler Anzeiger" szerint "a római értekezlet után romlottak a kilátások az európai védelmi egyezmény létrejöttére".

▲ "Westfälische Rundschau" kiemeli:

- Kévés remény van rá, hogy a római értekezlet pozitív eredményt hoz.

▲ Koreai néphadsereg főparancsnokságának február 28-i h-dijelentése

65 T-91 W/te/J hc

P h e n j a n , február 28 /TASzSz/

▲ Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága február 28-án közölte, hogy a koreai néphadsereg és a kínai népi önkéntesek egységei védelmi harcokat vívnak az amerikai-angol intervenciók és a Li Szin Man-féle csapatok ellen.

Február 28-án a néphadsereg légvédelmi egységei és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek hét ellenséges repülőgépet lelőttek. /MTI/

VÉGE.